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Скъпи приятели,

Българският олимпийски комитет продължава традицията да представя 

основните активности на олимпийската общност у нас чрез годишния 

Алманах. Пред вас е деветото поредно издание, което обобщава дейността 

за 2015 г. 

Периодът бе много динамичен и изпълнен със събития за БОК и за цялото 

олимпийско движение. Първите европейски игри в Баку преминаха с голям 

успех, организирани от Европейските олимпийски комитети. Българските 

спортисти спечелиха 10 медала, един от които златен. Състояха се 

зимните и летните Европейски младежки олимпийски фестивали, на които 

страната ни също имаше своите призьори и своя шампион. За първи път 

България печели два сребърни медала на зимен фестивал.

Алманах 2015 г. припомня представянето на българските спортисти 

през годината. Събрана е информация за това как бяха отбелязани 

кръгли годишнини и как бяха наградени редица легендарни за българския 

спорт личности. Не е пропуснат и традиционният за БОК приоритет 

да се следят отблизо и да се подпомагат младите български таланти. 

В изданието ще намерите детайлна информация за официалните ни 

контакти и сътрудничеството ни с международните и българските 

спортни структури.

За равносметката в Алманаха потърсихме експертизата на журналисти 

и специалисти, които следят отблизо дейността на БОК и олимпийската 

тематика. Информацията и анализите са придружени с много снимки, дело 

на едни от най-добрите спортни фотографи в България. 

Надявам се изданието да бъде полезно и да задоволи интереса на всички 

приятели на олимпийските ценности и идеи в България.

Стефка Костадинова

Председател на БОК
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Състезателите и техните треньори събраха по-
гледите на изпращачите на аерогарата със стилни-
те си червено-черни екипи, произведени от фирма 
„Цинер“. Компанията обличаше българската делега-
ция и на Олимпиадата във Ванкувър 2010.

Алберт Попов с две отличия в слаломите

Още в първия ден на Фестивала България спечели 
сребро. 17-годишният скиор алпиец Алберт Попов 
се нареди втори в гигантския слалом, като допус-
на да бъде изпреварен с 28 стотни от секундата 
само от Паскал Фриц (Ав.). Алберт, който на откри-
ването бе знаменосец на нашата делегация, след 
първия манш бе чак шести, но със страхотното 
второ спускане стигна до среброто. В същото със-
тезание България успя да пласира още един скиор в  

ДВА СРЕБЪРНИ МЕДАЛА  
ЗА БЪЛГАРИЯ НА ЕВРОПЕЙСКИЯ 
МЛАДЕЖКИ ОЛИМПИЙСКИ 
ЗИМЕН ФЕСТИВАЛ 2015
Тодор Шабански 

България спечели два сребърни медала на Европей-
ския младежки олимпийски зимен фестивал, състо-
ял се от 25 до 30 януари 2015 г., при съвместно до-
макинство на Лихтенщайн и Австрия. Страната ни 
участва в 6 спорта (биатлон, алпийски ски, ски бяга-
не, ски скок, сноуборд и фигурно пързаляне) с общо 
25 състезатели. 

На аерогара София те бяха изпратени с „На добър 
час!“ от генералния секретар на БОК Белчо Гора-
нов. „Пожелаваме успех на тези талантливи бъл-
гарски деца и дано Фестивалът да бъде тяхната 

първа успешна крачка към големия спорт. Изследва-
ния доказват, че 60% от спечелилите медали в по-
добни състезания, след това печелят отличия и на 
олимпийски игри. Не искам да натоварваме нашите 
представители със свръхочаквания, знае се какво е 
състоянието на зимните спортове у нас. Все пак, 
България е печелила злато на младежки олимпийски 
зимен фестивал и от сърце желая сега на нашите 
младежи да се представят успешно, да покажат най-
доброто от себе си. Те са бъдещето на българския 
спорт“, заяви Горанов, който бе ръководител на 
българската делегация на Фестивала.
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Топ 10 – Йоан Тодоров е осми в крайното класиране, 
на 1.25 сек. от шампиона. 

Алберт Попов спечели сребърен медал и в слалома. 
Талантливият ни алпиец позволи единствено на 
австриеца Рафаел Хаазер да го изпревари. Българи-
нът бе трети след първия манш, но с добро второ 
спускане стигна до среброто с общо време 1.29.51, 
на 1.46 сек. от шампиона. Отлично се представи и 
другият наш талантлив алпиец – Йоан Тодоров е 
шести с общо време 1.30.30 мин. Той също подобри 
класирането си във втория манш, след като в пър-
вия бе 10-ти. 

Патрик Хики лично поздрави българитеДвойният медалист от Младежкия олимпийски 

фестивал Алберт Попов е на 17 години и е смятан 

за един от най-талантливите ни млади алпийци. 

В кариерата си има един старт за Световната 

купа – на първото състезание миналата зима, ги-

гантския слалом в Зьолден, където се нареди на 

57-мо място, като изостана на 6,70 сек. от вода-

ча Марсел Хиршер. В няколкото си участия за Ев-

ропейската купа най-доброто му класиране е 36-

то място на гигантския слалом в Боровец 2014. 

Алберт е с много победи в детски и юношески 

състезания. 

По време на Европейския младежки олимпийски зи-
мен фестивал българската делегация получи спе-
циални поздравления за спечелените отличия лично 
от президента на ЕОК Партик Хики. Шефът на ев-
ропейските олимпийски комитети заяви в разговор 
с генералния секретар на БОК Белчо Горанов, че е 
останал впечатлен от успехите на Алберт Попов. 
Според Хики младият български алпиец притежава 
прекрасни качества и има отлично бъдеще.

Наред с това, президентът на ЕОК е останал впе-
чатлен от цветовата гама в облеклото на младите 
български спортисти и от качеството на екипи-
ровката. В края на срещата Патрик Хики е пожелал 
нови успехи на българите на бъдещите младежки 
фестивали.

Огромни букети и много радост при посреща-
нето на Аерогара София

С много цветя, честитки и поздравления бяха по-
срещнати завърналите се от Европейския зимен 
фестивал в Лихтенщайн и Австрия млади българ-
ски олимпийци. Най-голям интерес предизвика 17-го-
дишният Алберт Попов, спечелил вторите места 
в гигантския слалом и в слалома, както и неговият 
колега Йоан Тодоров. Талантливите младежи получи-
ха огромни букети от Българския олимпийски коми-
тет, БФСки и от своите роднини.

„Искам да поздравя Алберт и Йоан с класирането, 
да им благодаря за положителните емоции, които 
ни доставиха и да им пожелая това да бъде първа-
та крачка към бъдещите им успехи.“, заяви гене-
ралният секретар на БОК Белчо Горанов. Роднини, 
приятели и фенове търпеливо изчакаха на Аерогара 
София многото снимки и интервюта, преди да поз-
дравят младите скиори за тяхното представяне. 
Най-колоритна бе групата посрещачи на Алберт, в 
която бяха майката, бащата, бабата и дядото на 
талантливия ни алпиец.

„Трогнат съм от топлото посрещане. Сега още 
повече усещам цената на успеха, на тези два ме-
дала, които са и голяма отговорност за бъдеще-
то ми развитие. Моите амбиции са още по-големи, 
дори и сега смятам, че можех да се преборя и за 
златото в двете дисциплини на Фестивала“, заяви 
Алберт Попов.

След семплата церемония по посрещането, алпийци-
те дълго време не можеха да се отърват от желае-
щи за общи снимки, селфита и автографи. Случайно 
пристигащи пътници също се включиха сред мера-
клиите да се фотографират с младите български 
олимпийци.
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Старта на седмото издание на „Научи се да караш 
ски“ на Витоша дадоха министър Красен Кралев, 
Цеко Минев, президент на БФСки, Георги Бобев, ви-
цепрезидент на БФСки, Анатоли Илиев, секретар 

на оргкома на София 2018 – европейска столица на 
спорта и Галин Иванов, директор продажби в Мтел.
Най-добрите от проекта „Научи се да караш ски“ 
2015 изкараха незабравим лагер в Банско.

„НАУЧИ СЕ ДА КАРАШ СКИ“ 
ВЕЧЕ И НА БЕКЛЕМЕТО
Пламен Вълков 

Седмото издание на проекта „Научи се да караш 
ски“ на БФСки, с подкрепата на Министерството 
на младежта и спорта и водещия български мобилен 
оператор Мтел приключи в ски курорт №1 Банско. 
Най-добрите деца от всички участващи ски центро-
ве изкараха 4-дневен лагер в Банско. Той завърши със 
състезание в гигантски слалом на пистата до ле-
гендарното трасе „Томба“, на което са проведени 5 
старта за Световната купа. При момчетата пръв е 
Джейкъб Бишъп от ОУ „Никола Парапунов“, Разлог. 
При момичетата най-добро време даде Весела Ата-
насова от 60-то ОУ в София. Призьорите получиха 
медали от БФСки, както и атрактивни награди от 
училища „Европа“ – Плевен. Всички участници бяха 

поздравени лично от президента на БФСки Цеко  
Минев и неговия заместник Георги Бобев. През 2015 
година проектът „Научи се да караш ски“ бе от-
крит от министъра на младежта и спорта Красен 
Кралев на Витоша и обхвана над 3500 деца на въз-
раст от 6 до 12 години. И тази година програмата 
бе реализирана с подкрепата на Министерството 
на младежта и спорта, Районните инспекторати по 
образование и Мтел. Участвалите деца в „Научи се 
да караш ски“ вече са 14 350. Тази година за първи 
път в програмата бяха включени и 100 деца от Пле-
вен, които се обучаваха в ски зона Беклемето. Ос-
таналите домакини на „Научи се да караш ски“ бяха 
Банско, Пампорово, Боровец, Витоша и Пловдив.
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СТЕФКА КОСТАДИНОВА 
ВРЪЧИ ПРИЗ 
НА ЦЕРЕМОНИЯТА 
„СПОРТИСТ НА БАЛКАНИТЕ“
Председателят на БОК Стефка Костадинова бе 

сред авторитетните гости на церемонията по 

обявяване и награждаване на Спортист на Балкани-

те за 2014 г.

Анкетата на БТА се проведе за 42-ри път и в нея 

участваха националните агенции на страните от 

региона – БТА (България), АНА-МПА (Гърция), АДЖЕР-

ПРЕС (Румъния), Анадолска агенция (Турция), ТАНЮГ 

(Сърбия), МИНА (Черна гора), МИА (Македония), 

ХИНА (Хърватия), ФЕНА (Босна и Херцеговина) и АТА 

(Албания).

Спортист №1 на полуострова за 2014 г. е водачът 

в световната ранглиста по тенис Новак Джокович 

(Сърбия). С 91 т. той печели за четвърти път приза 

и е единствен посочен в анкетните карти на всички 

агенции. Втори остана шампионът от Откритото 

първенство на САЩ по тенис Марин Чилич от Хър-

ватия, който заслужи общо четири титли през се-

зона в турнирите на АТП. Неговият приз бе връчен 

от Стефка Костадинова на Тихана Балия, секретар 

на посолството на Хърватия у нас.

„Надявам се в следващата класация да има повече 

българи. 2015 е предолимпийска година, в която ще 

се състоят и първите Европейски игри в Баку, за 

които България вече има спечелени 104 квоти“, зая-

ви Костадинова.

Тенисистката Симона Халеп от Румъния завър-

ши на трета позиция с 50 точки. Друг тенисист, 

Григор Димитров, който е единственият бъл-

гарин в топ 10, беше класиран на шесто място. 

Още трима български състезатели получиха точ-

ки в анкетата, но останаха извън първите десет 

– тежкоатлетът Иван Марков е 14-ти с 11 т., 

боксьорката Станимира Петрова е 26-та с 5 т., 

а състезателката по кану-каяк Станилия Стаме-

нова е 39-та с 1 точка. Общо 39 спортисти бяха 

номинирани от балканските агенции в тазгодиш-

ното допитване.

Крайно класиране в анкетата на БТА „Спортист на 

Балканите 2014“:

1. Новак Джокович (Сърбия), тенис – 91 т.

2. Марин Чилич (Хърватия), тенис – 51 т.

3. Симона Халеп (Румъния), тенис – 50 т.

4. Сандра Перкович (Хърватия), лека атлетика – 39 т.

5. Арда Туран (Турция), футбол – 27 т.

6. Григор Димитров (България), тенис – 24 т.

7. Милош Теодосич (Сърбия), баскетбол – 23 т.

8. Лука Модрич (Хърватия), футбол – 20 т.

9.  Константинос Филипидис (Гърция),  

лека атлетика – 19 т.

10. Катарина Булатович (Черна гора), хандбал – 18 т.

Церемонията в сградата на БТА завърши с разрязва-

нето на огромна торта, което е отколешна тради-

ция в анкетата „Спортист на Балканите“.
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ТРИМА ОЛИМПИЙЦИ 
ОТ ИГРИТЕ В СОЧИ 
ПРЕДСТАВИХА БЪЛГАРИЯ НА 
ЗИМНАТА УНИВЕРСИАДА 2015
В българския тим бе световната звезда в бор-
дъркроса Александра Жекова, която се нареди 
пета на Олимпиадата миналата зима и спечели 
четвърто място на световното първенство. 
В паралелния гигантски слалом ни представи 
Радослав Янков, записал в олимпийския си дебют 
най-доброто българско представяне за олимпийския 
сноуборд. С тях бяха и техните треньори – Виктор 
Жеков и Георги Атанасов (Джоко). Алпийците бяха 
представени от юношеския национал Георги Нушев, 
с треньор Грега Кощомай, който стартира само в 
техните дисциплини. В българския състав на Сту-
дентските игри бе още един талантлив наш спор-
тист – Владимир Зографски, световен шампион 
за младежи в ски скока от Отепаа 2011. За Влади и 
неговия треньор и баща Емил, Универсиадата е от-
личен шанс да се реваншира пред своите фенове за 
неубедителните изяви в предишния сезон.

„България тръгва за Зимната универсиада с отбор 
от потенциални медалисти – заяви доц. Златко 
Джуров, председател на Асоциацията за студент-
ски спорт „Академик“. – На практика, това са елит-
ните ни състезатели в белите спортове, Жекова 
и Янков записаха най-добрите индивидуални класира-
ния на Олимпиадата в Сочи миналата година. Сведо-
хме състава до минимум в синхрон с новата страте-
гия на Министерството, наред с представянето на 
световните игри, наш много важен приоритет е 
вътрешният календар, в който най-близката проява 
е Националната зимна универсиада от 11 до 15 март 
в Боровец. Държим на това академичната младеж в 
България да има максимален брой възможности за 
спорт, състезания и физическа активност.“

РЕКЛАМА
ФИБАНК

Студентският спорт в България в момента беле-
жи възход след дългогодишна криза поради органи-
зационни, финансови и юридически пречки. Откакто 
преди три години Джуров пое ръководството на 
АУС „Академик“, бяха възстановени националните 
зимни и летни универсиади, освен това три пъти 
поред се организират летни студентски игри в ку-
рортен комплекс „Камчия“. Шефът на академичния 
спорт настоява за законодателни промени, които 
да улеснят спортуващите във висшите училища, 
и за по-голямо внимание от страна на държавата, 
общините и университетските управи към студен-
тите спортисти.

За първи път в историята Универсиадата е с поде-
лено домакинство: тази зима северните дисциплини 
и биатлонът ще са от 24 януари до 1 февруари в 
Щръбске плесо/Осърбле (Словакия), а испанският зи-
мен център Гранада ще приеме алпийските ски, сно-
уборда и ледените спортове от 4 до 14 февруари.



ФЕВРУАРИ
АЛМАНАХ 2015
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Мазе, Анна Фенингер и Линдзи Вон. Първите две 
трябваше да решат в Банско дали битката за го-
лемия кристален глобус ще приключи под Тодорка в 
полза на словенката или Кралица Анна ще опита да 
спечели за втора поредна година отличието. 

В крайна сметка природата майка реши старт на Су-
пер-Г в първия ден да няма, заради мъглата и всички 
започнаха да се настройват за гала церемонията по 
откриването на Световната купа в Банско. Заради 
гъстата мъгла и вторият старт бе отложен с 2 дни. 

Вторият състезателен ден приключи със специална 
благотворителна вечеря, домакин на която бе Diners 
Club International. За целта на Бъндеришка поляна бе 
изградена специална ВИП шатра. Подкрепа на съби-
тието оказаха „Бе Ен Ка” и „Домейн Бойар”. Благо-
родната кауза бе свързана с набирането на средства 
за подпомагане на талантливите деца на България – 
мисията на Фондация „Димитър Бербатов“. Събра-
ната сума възлиза на близо 82 000 лв. Най-елитните 
скиорки в света любезно предоставиха свои лични 
предмети и екипировка – стойностни сувенири за 
всеки ски фен. Чаровната Джулия Манкузо и Никол 
Хосп дариха оригинални якета, Лара Гут – своя каска 
и яке, Тина Вайратер от Лихтенщайн – щеки, маска 
и яке на националния си отбор. Звездата на Австрия 
Анна Фенингер бе особено щедра със ски HEAD, лично 
подписани от нея, и часовник Жак Леман, а двукрат-
ната световна шампионка и любимка на публиката 
Линдзи Вон – ски костюмът, с който се състезава. 

Със старта на първата алпийска комбинация при же-
ните и времето над Банско започна да се подобрява 
значително. Това позволи и на звездите при дамите 
да покажат наистина най-доброто от себе си. Побе-
дата взе Анна Фенингер и така тя съкрати аванса 
на лидерката за СК Тина Мазе. 

Отложеното от събота Супер-Г в крайна сметка 
се проведе в понеделник и отново донесе радост на 
Анна Фенингер и нейните фенове. Българското учас-
тие в Банско бе в лицето на Мария Киркова. Тя даде 
максимума от себе си и получи заслужени овации от 
публиката. До подиума на Супер-Г стигна и голяма-
та звезда Линдзи Вон. Американката зае почетното 

трето място. Тя получи своята купа лично от чове-
ка, на когото Банско и България дължат завръщане-
то си на картата на световните ски, а именно Цеко 
Минев, председател на организационния комитет и 
президент на Българската федерация ски. Трофеят 
за шампионката отново бе връчен от президента 
на РБ Росен Плевнелиев. 

В крайна сметка Банско влезе в историята като 
единствения курорт, организирал през сезона не 
един или два, а цели 4 състезателни дни за Светов-
ната купа. Всичко завърши с много слънце, усмивки 
и успешните усилия на над 1000 човека да покажат 
на цял свят, че домакините от „Юлен”, както и Бъл-
гарска федерация ски с подкрепата на държавата 
може да се справи с реализирането на стартове за 
Световната купа и да изпрати на света чаканите с 
нетърпение положителни новини. 

БАНСКО – СВЕТОВНА КУПА №5
Пламен Вълков 

Мечтата – световна купа по ски алпийски дисципли-
ни, отново стана реалност за Банско през 2015-а го-
дина. Ски курорт №1 в България и Източна Европа 
получи доверието на Международната федерация 
по ски да организира стартовете в супергигант-
ския слалом и алпийската комбинация. Така за пети 
път Банско прие елита на световните ски. 

Стартовете в ски курорт №1 отново станаха най-
мащабната и най-гледаната в света проява в Бълга-
рия за годината. За реализирането им се трудиха 
над 1000 човека, които трябваше да направят пис-

тите под връх Тодорка, както и да изпълнят всич-
ки изисквания на ФИС. Заради хилядите фенове на 
алпийските ски в България, във финалната зона на 
Бъндеришка поляна бе изградена и огромна трибуна 
за 5000 зрители. Съоръжението, което е уникално 
по своята същност за над 1600 м, бе построено по 
всички изисквания за 2 седмици. 

След като всичко по пистите „Томба“ и „Марк Жи-
рардели“ бе готово, пристигнаха и големите звез-
ди. Да се състезават в Банско дойдоха 7 олимпийски 
шампионки, сред които и актуалните звезди Тина 
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ШЕСТИ НАГРАДИ 
ЗА СПОРТНА ЖУРНАЛИСТИКА

БОЯН РАДЕВ 
ПРАЗНУВА РОЖДЕН ДЕН

Стефка Костадинова бе сред легендите на бъл-
гарския спорт по време на церемонията по връ-
чване на Наградата за спортна журналистика 
„Люпи и Мичмана“.

Председателят на БОК лично поздрави носителя на 
приза за тази година Крум Савов, веднага след полу-
чаването на трофея в Музея на спорта на Национал-
ния стадион „Васил Левски“.

Наградата се връчи за шести път и за първи път 
бе обединена под имената на двама от най-автори-

Двукратният олимпийски шампион в класическата 
борба Боян Радев празнува рожден ден.

В кариерата си именитият ни борец има светов-
на титла и три пъти е избиран за спортист №1 
на България.

Приет е в Залата на славата на световната борба, 
носител е на най-високото отличие на Международ-
ната федерация – „Златна огърлица“.

тетните и безспорни в професията – Людмил Не-

делчев и Николай Колев. Тази година номинираните 

бяха – Георги Атанасов, Борислав Борисов и Крум 

Савов, и в крайна сметка призът за 2014 г. бе връ-

чен от Българската асоциация на спортните жур-

налисти на шефа на спорта в bTV. На церемонията 

присъстваха редица знаменити български спорти-

сти, зам.-председателите на БОК Йорданка Благо-

ева и доц. Пенчо Гешев, министър Красен Кралев, 

шефове на федерации, деятели, представители 

на медии.

Удостоен е с три отличия на Международния олим-
пийски комитет – ордена „Пиер дьо Кубертен“, тро-
фея на президента на МОК, както и приза „Спорт и 
изкуство“.

Боян Радев е и един от най-известните колекцио-
нери у нас.

Честит празник!



МАРТ
АЛМАНАХ 2015
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III-ТИ ЗИМЕН МЛАДЕЖКИ 
ОЛИМПИЙСКИ ФЕСТИВАЛ 
КАРТАЛА 2015
Тодор Шабански 

Представителите на ски и борд клубовете в Са-
моков, Сапарева баня и Боровец спечелиха най-мно-
го титли в третото издание на Mладежкия зимен 
олимпийски фестивал Картала 2015. Тази година фо-
румът събра 280 бъдещи спортни звезди на Бълга-

„Щастлив съм да ви поздравя от името на БОК и 
да ви пожелая много бъдещи успехи, заяви на откри-
ването Белчо Горанов, генерален секретар на БОК. 
– Важно е в тези стартове да проверите на какво 
ниво сте и да продължите да се развивате, да се 
усъвършенствате. Бъдете живи и здрави, желая ви 
късмет и упоритост, а успехите сами ще дойдат”.

В първия ден участниците имаха нелеката задача да 
се справят и с капризите на времето. Местност-
та Картала, в сърцето на Рила планина, ги посрещна 
с гъста мъгла, снеговалеж и силен вятър на горна 
лифтова станция. Нищо обаче не можеше да спре 
устрема на най-добрите български млади състе-
затели. Организаторите също бяха подложени на 
огромно изпитание, но въпреки неблагоприятното 

рия, представители на 31 клуба, които мериха сили в 
три дисциплини: алпийски ски, сноуборд и ски бягане. 
Състезанията се организират за трета поредна го-
дина от Българския олимпийски комитет и Асоциа-
циия „Спорт в свободното време“.

време се справиха отлично с нелеката задача да оси-

гурят отлични условия за стартовете на малчуга-

ните. През първия ден в пет от деветте старта 

победители станаха скиори и бордисти от най-ста-

рия ни зимен център Боровец. 

„Виждам много добри състезатели и отличен по-

тенциал за бъдещето на българския сноуборд,” за-

яви Виктор Жеков, треньор и баща на световната 

звезда в бордъркроса Александра Жекова. Въпреки че 

предстояха 3 важни старта за Световната купа до 

края на сезона, Виктор бе оставил Сани да трени-

ра сама в Пампорово и бе пристигнал за един ден в 

Картала, за да види на място най-добрите ни млади 

бордисти.
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Снежни герои в бурята на Картала

Състезанията по ски бягане през втория ден се 
състояха в условията на арктическа буря – посто-
янен обилен снеговалеж, силен вятър, ниски темпе-
ратури и мъгла. Лошото време попречи на отбора 
от Банско да премине прохода Предела и да прис-
тигне навреме за стартовете. На всичко отгоре, 
паднали дървета прекъснаха електрозахранването 
в комплекс Картала, от което се сринаха мобилни-
те комуникации, а утъпкващата машина трудно се 
справи с падналия 40 см нов сняг. Всичко това оба-
че не уплаши 112-те малчугани, които изгаряха от 
енергия да се докажат на олимпийския фестивал.

Представителите на Сапарева баня и Самоков спе-
челиха всички титли в ски бягането. Най-радостни 
след стартовете си тръгнаха треньорите на СК 
„Рилски скиор”, Самоков, Лиляна Кръстева и Анто-
анета Кочова, както и всеотдайният наставник на 
СК „Сапарева баня” Райко Пенев. Двата клуба си по-
делиха по три титли и грабнаха общо 16 от 18-те 
възможни медала.

В снежната виелица най-бърза при 16-годишните се 
оказа девойката с африканско потекло Нанси Окоро, 
чийто баща е нигериец, а майка є – българка. Строй-

ната като газела представителка на клуб „Сапаре-
ва баня” защити титлата си от миналата година в 
по-долната възраст и спечели трети пореден медал 
от фестивала. Нанси е пета на неофициалното све-
товно първенство за деца Тополино и една от бъде-
щите надежди на българския национален отбор.

„Радвам се, че за трета поредна година младите ни 
олимпийци и бъдещи спортни звезди имат възмож-
ността да премерят сили в тези стартове,” заяви 
при награждаването и закриването на фестивала 
Анатоли Илиев, председател на Асоциация „Спорт 
в свободното време”, съорганизатор на проявата. 
„Времето не ни уплаши, а напротив – видяхме уд-
воената амбиция на децата. Благодаря на участни-
ците, на тези снежни герои, очакваме ви след годи-
на отново тук. Желая ви здраве и много спортни 
успехи,” каза Илиев.

Медалистите на Олимпийския фестивал 
Картала 2015:

Ски алпийски дисциплини

Момчета до 14 г. Антон Томов СК „Боровец”, Кон-
стантин Стоилов „Грийн роуд”, Мартин Живков 
„Чамкория”

Момичета до 14 г. Мария Билярова СК „Банско”, 
Симона Скробанска СК „Боровец”, Никол Николова 
СК „Боровец”

Момчета до 16 г. Владимир Владимиров СК „Боро-
вец”, Методи Какачки СК „Осогово”, Томислав Скан-
далиев СК „Кюстендил”

Момичета до 16 г. Мира Гелова СК „Витоша”, Ива 
Рупчина СК „Банско”, Румяна Илиева СК „Банско”

Сноуборд

Момчета до 12 г. Борис Петров „Бороборд”, Крис-
тиян Василев СК „Блейд”, Никлас Митев СК „Блейд”

Момичета до 12 г. Неда Пенчева „Бороборд”, Ния 
Тодорова „Спорт Екстрийм”, Дея Тодорова „Спорт 
Екстрийм”

Момчета до 14 г. Влади Камбуров „Спорт Екс-
трийм”, Петко Миков „Спорт Екстрийм”, Петър 
Свиленски индивидуално

Момчета до 16 г. Валентин Миладинов „Бороборд”, 
Ивайло Христов „Бороборд”, Стефан Вангелов 
„Бороборд”

Момичета до 16 г. Лия Манчева „Блейд”, Радина 
Москова „Бороборд”, Ния Петринска „Тракия”

Ски бягане

Момчета до 12 г. 1 км св. стил: Кристиян Божилов 
„Сапарева баня”, Марио Матиканов „Рилски скиор”, 
Георги Наумов „Сапарева баня”

Момичета до 12 г. 1 км св. стил: Валентина Дими-
трова „Сапарева баня”, Гергана Джуджарова „Сапа-
рева баня”, Мария Кънинска „Сапарева баня”

Момчета до 14 г. 2 км св. стил: Александър Огнянов 

„Рилски скиор”, Алберто Костадинов „Рилски ски-

ор”, Даниел Пешков „Сапарева баня”

Момичета до 14 г. 2 км св. стил: Емили Виденова 

„Рилски скиор”, Ивана Гирова „Рилски скиор”, Алек-

сандрина Георгиева „Ком”

Момчета до 16 г. 3 км св. стил: Божидар Димитров 

„Рилски скиор”, Христо Йовев „Маргели”, Максим 

Велчев „Рилски скиор”

Момичета до 16 г. 3 км св. стил: Нанси Окоро 

„Сапарева баня”, Христина Митева „Рилски скиор”, 

Мария Виденова „Рилски скиор”
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СТЕФКА КОСТАДИНОВА 
НАВЪРШИ 50 ГОДИНИ 
Владимир Памуков

От басейна в Пловдив до небето над Олимп 

Като малко момиче Стефка Костадинова тръгва по 
пътя на спорта като плувкиня. Бързо става ясно, че 
силата є не е в басейна, а на стадиона за лека атле-
тика. За близо 15 години в сектора за скок на висо-
чина тя се превръща в най-успешната дама в Цари-
цата на спортовете с рекорда си в дисциплината. 

На 25 март Стефка навърши 50 години.

С фигура на модел, днес тя продължава да се занима-
ва активно със спорт поне 3 пъти седмично. Обича 
най-много кросовете, често плува, не подминава и 
фитнеса.

Спортната є кариера е изключителна. Има 197 скока 
над 2 метра, шест пъти е подобрявала световните 
рекорди, още държи вечния връх с 209 см и няма тен-
денция скоро да бъде изместена от него. Олимпий-
ска шампионка от Атланта 1996, Стефка има над 15 
титли от най-големите първенства на планетата 
и на континента. Безпрецедентните 4 пъти е изби-
рана за спортист №1 на България.

Преди да оглави Българския олимпийски комитет 
(БОК), е зам.-председател на Държавната агенция за 
младежта и спорта, както и зам.-министър на спор-
та, когато начело е Васил Иванов-Лучано.

Вече десетилетие като президент на БОК Стефка 
е една от най-атрактивните жени в световното 
олимпийско движение. И най-сериозният български 
анонс за бъдещ член на МОК.
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БОК ВРЪЧИ „ЗЛАТНА ЗНАЧКА“ 
на две от водещите личности 
в инициативата „Европейски 
градове на спорта“.

БОК ОТБЕЛЯЗА 100 ДНИ 
до откриването на  
първите европейски игри

От името на БОК г-н Горанов връчи „Златна значка 
на БОК” на г-н Лупатели и на г-н Майер като при-
знание за приноса им в развитието на спорта в ев-
ропейските градове и за определянето на София за 
европейска столица на спорта през 2018 г.

Тази година евростолица на спорта е Торино, през 
2016 – Прага, а през 2017 – Марсилия.

Информационният център се намира на бул. „Ми-
хай Еминеску” №5, точно срещу Румънското посол-
ство. Той е оборудван с техника за презентации и 
провеждане на различни образователни събития. 
Центърът ще бъде и щабквартира на Организа-
ционния комитет с председател Елен Герджиков и 
секретар Анатоли Илиев. Тук ще се предоставя ин-
формация за цялата програма на „София – европей-
ска столица на спорта 2018 година”, както и новини 
за съпътстващи спортни и училищни събития, ще 
се организират посещения на ученици и студенти.

„Част от международните федерации вече обявиха, 
че първите европейски игри ще се зачитат за те-
хни европейски първенства през 2015 г. Сред тях са 
джудото, борбата и леката атлетика (отборно за 
Купа Европа)“, поясни Камелия Игнатова от „Меж-
дународния отдел“ на БОК.

Белчо Горанов уточни, че БОК няма намерение да 
ограничава или селектира покрилите нормативи-
те за Баку, всички състезатели, спечелили квоти 
за участие, ще бъдат включени в състава на деле-
гацията. Той допълни, че нужните средства за бъл-
гарското участие ще се осигурят от БОК, ММС и 
спонсори. Българският олимпийски комитет е в по-
стоянна връзка със спортните федерации и съот-
ветните отдели на организационния комитет за 
координиране на подготовката, транспорта и пре-
биваването на нашите представители в Баку.

На специална пресконференция представителите 

на медиите бяха запознати с подготовката за учас-

тие на българската делегация в игрите, както и с 

последните новини около организацията на проява-

та. Излъчен бе и 3-минутен клип, презентиращ до-

макинството на Баку на Европейските игри 2015.

„Това е напълно нов проект в спорта, който следва 

утвърдилите се и вече традиционни континентал-

ни състезания – азиатски игри, панамерикански игри 

и др.“, заяви Белчо Горанов, генерален секретар на 

БОК.

„Очаква се в Баку да участват повече от 6000 спор-

тисти, които ще бъдат селектирани и ръководе-

ни от техните Национални олимпийски комитети 

(НОК). Заявките засега са от 50 държави“, уточни 

Горанов и допълни, че БОК организира подготовката 

на българската делегация по утвърдения модел за 

участие на олимпийски игри.

В началото на март България има 110 квоти, но се 

очаква до 12 април – когато е срокът за даване на по-

именните заявки – те да нараснат с нови за джудо, 

бадминтон, стрелба с лък, карате, таекуондо, те-

нис на маса и аеробика. Това означава, че делегация-

та от спортисти, треньори и обслужващ персонал 

ще бъде около 200 души, прогнозират от БОК.

Повече подробности по спечелените досега квоти 

за Баку 2015 даде Румяна Динева, директор „Между-

народен отдел“ на БОК. Динева изтъкна намерение-

то на домакините да ангажират младото поколение 

чрез специални платформи в социалните медии и 

факта, че досега желание да помагат в организация-

та на игрите са изявили 12 000 доброволци.

Джан Фрaнческо Лупатели, президент на ACES 
Europe, и Стивън де Майер, генерален координатор 
на „Спорт, култура и младеж” в oбщина Антверпен, 
европейска столица на спорта през 2013 г. – бяха на 
посещение у нас във връзка с откриването на ин-
формационния център „София – европейска столи-
ца на спорта 2018 г.”.

На церемонията и водосвета по откриването на ин-
фоцентъра присъстваха кметът на София Йордан-
ка Фандъкова, председателят на Общинския съвет 
Елен Герджиков, генералният секретар на БОК Бел-
чо Горанов, евродепутатът Андрей Ковачев, който 
поде инициативата и бе определен за официален 
делегат на ACES в София, и пристигналите специ-
ално за случая Джан Франческо Лупатели и Стивън 
де Майер.



АПРИЛ
АЛМАНАХ 2015
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ЗАКРИВАНЕ 
НА СКИ СЕЗОН 2014/2015
Пламен Вълков 

Генералният секретар на Българския олимпий-
ски комитет (БОК) Белчо Горанов награди част 
от най-добре представилите се състезатели на 
Българска федерация ски (БФСки) по време на тър-
жествената церемония по закриване на ски сезон 
2014/2015.

Стотици спортисти, треньори, деятели, бизнес-
мени и журналисти се събраха в зала „Бета“ на Па-
радайз център, за да отчетат постиженията през 
отминалата зима. Призове получиха заслужили вете-
рани, навършили кръгли годишнини, раздадени бяха и 
купите на най-добрите в отделните дисциплини.

Белчо Горанов връчи златна значка на БОК на Алберт 
Попов, който спечели два сребърни медала (слалом и 
гигантски слалом) от Младежкия олимпийски зимен 
фестивал в Лихтенщайн и Австрия. Йоан Тодоров по-
лучи сребърна значка на БОК за шестото си място в 
слалома от Младежкия олимпийски зимен фестивал.  

На церемонията присъстваха министърът на ту-
ризма Николина Ангелкова и министърът на младе-
жта и спорта Красен Кралев. Сред гостите бяха и 
част от шефовете на една от фирмите спонсори 
на БОК – Jet Set Sports, които тези дни са на посеще-
ние в България. Министър Красен Кралев получи от 
президента на БФСки Цеко Минев призa за изключи-
телна подкрепа на Българска федерация ски за орга-
низирането на стартовете от Световната купа и 
реализирането на седмото издание на проекта „На-
учи се да караш ски“. Журналистът от в. „24 часа“ 
Георги Банов бе отличен от БФСки с приз за най-
добро отразяване на ски спорта в медиите през из-
миналия сезон. Водеща на церемонията бе сноубор-
дистката Сани Жекова, най-добре представилата 
се състезателка в зимните спортове през миналия 
сезон с четвърто място на Световното първен-
ство и злато от Универсиадата. България спечели 
още една титла на Световните студентски игри с 
триумфа на Владимир Зографски в ски скока.
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ВЕЛИКДЕНСКИ ТУРНИР БОК ОТЛИЧИ ПРЕЗИДЕНТА  
НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СОФТБОЛПредседателят на БОК Стефка Костадинова награ-

ди талантливи малчугани, призьори на Великденски 

турнир в „Арена Армеец“ в столицата.

За първи път надпреварата бе с международно учас-

тие. Стартираха 15 сирийски деца от центровете 

за временно настаняване на бежанци в София. Сирий-

четата бяха истински щастливи да присъстват на 

подобен фестивал, да спортуват и да бъдат част 

от Великденския празник. За тях това бе истинско 

преживяване, допълнено с класиране на четвъртфи-

нал в турнира по футбол. Тази надпревара се оказа и 

най-оспорвана, на финала отборът на Брацигово на-

дигра Стара Загора с 2:0.

Общо в турнира се включиха над 450 възпитаника 

от 32 дома за деца в риск и центрове за настанява-

не от семеен тип. Те спориха за призовите места в 

седем вида спорт – баскетбол 3 на 3, тенис на маса, 

лека атлетика, мини футбол, бадминтон, волейбол 

Българският олимпийски комитет награди с едно 
от ценните си отличия президента на Европей-
ската федерация по софтбол Андре Ван Овербек 
за неговия принос в развитието на този спорт у 
нас.

Медалът „Спортът за един мирен свят“ бе връчен 
на холандеца от Здравка Йорданова, член на Изпъл-
кома на БОК. Олимпийската шампионка от Монреал 
1976 изтъкна заслугите на Овербек за прогреса на 
софтбола в европейски и световен мащаб. Йордано-
ва е и една от първите, които популяризират този 
спорт в България.

и таекуондо. Комплексен победител е дом „Овча 
могила“, втори са децата от Дупница, а трети в 
общото класиране се наредиха представителите на 
дом „Надежда“ от Белоградчик.

Освен от председателя на БОК децата получиха на-
гради и от вицепрезидента на БОК Йорданка Благое-
ва, както и от именития треньор по футбол Дими-
тър Пенев.

„Радостна съм да видя толкова много щастливи 
лица тук в залата, толкова много приятели на спор-
та. Желая ви много здраве, успехи и да не се отказ-
вате от желанието да бъдете на върха, да станете 
олимпийски шампиони“, каза в приветствието си 
към малчуганите председателят на БОК Стефка 
Костадинова.

Проявата бе организирана от Сдружение „Българ-
ска спортна федерация за деца лишени от родител-
ски грижи”.

Церемонията по връчването бе по време на тържест-
вения коктейл, даден от БФ софтбол за гостите на 
Балканското първенство в София. От своя страна 
Овербек, който е и вицепрезидент на Световната 
федерация по софтбол, благодари за признанието и 
връчи на БОК комплект възпоменателни монети.

Той изрази своята увереност, че двата спорта - 
бейзбол и софтбол, скоро ще се завърнат в олимпий-
ската програма. Подобна надежда изказа в словото 
си и Юри Алкалай, президент на Българската феде-
рация по софтбол и вицепрезидент на Европейска-
та федерация.
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БЕЛЧО ГОРАНОВ ОТКРИ 
БАЛКАНИАДАТА 
ПО БЕЙЗБОЛ И СОФТБОЛ 
На тържествено откриване на Балканиадата по 
бейзбол и софтбол, генералният секретар на БОК 
Белчо Горанов направи първото хвърляне в присъст-
вието на председателя на Българската федерация 
по софтбол Юрий Алкалай.

Първенството бе в подкрепа на избора на София за eв-
ропейска столица на спорта за 2018 година. Целта на 
организаторите е да допринесат за престижа на бъл-
гарската столица като град на активния и здравосло-
вен начин на живот, както и да затвърдят мястото 
на България като водеща сила в развитието на спор-
товете бейзбол и софтбол в Югоизточна Европа.

Българите на финал 
на Балканиадата по бейзбол 
и софтбол 

И двата български национални отбора се класираха 
на финал в продължаващото в София Балканско пър-
венство по бейзбол, софтбол и софтбол за смесени 
отбори.

При дамите нашите отстъпиха в много оспорван 
мач с 8:9 пред Гърция и това нареди двата съста-
ва на първите две места, които се срещнаха и на 
финала на игрището на 73-то СОУ за да определят 
шампиона по софтбол.

Националните ни бейзболисти записаха две победи 
- срещу Гърция и Румъния и продължиха без загуба в 
турнира. Първенството е първото в историята на 
Европа голямо състезание, което обединява двата 
спорта в рамките на един турнир. То е в подкрепа 
на избора на София за eвропейска столица на спорта 
за 2018 година. Целта на организаторите бе да до-

Българският национален отбор поведе след първи-

те два мача.

Българките първо се наложиха над Словения с 8:1, а 

следобед надиграха Сърбия с 9:1. 

При мъжете нашите национали започнаха с победа 

над Словения с 21:1, а във втория си мач надиграха с 

6:1 Сърбия с голям шлем на Димитър Насъпов. Така и 

двата ни отбора са лидери след първия ден от тур-

нира, в който тимовете играят по схемата всеки 

срещу всеки, като първият и вторият отиват на 

финал.

принесат за престижа на българската столица като 
град на активния и здравословен начин на живот, 
както и да затвърдят мястото на България като 
водеща сила в развитието на спортовете бейзбол 
и софтбол в Югоизточна Европа.



МАЙ
АЛМАНАХ 2015
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НАД 1300 ОТКРИХА 
ИНИЦИАТИВАТА 
„СОФИЯ – ЕВРОПЕЙСКА 
СТОЛИЦА НА СПОРТА“ 
Над 1300 състезатели взеха участие в първото 
състезание от поредицата събития, посветени на 
инициативата „София 2018 – европейска столица на 
спорта“ – „Спортувай в твоя град – Ърбан зона“.

Фестивалът бе организиран от Столична от Столич-
на община и Асоциация „Спорт в свободното време“.

На празника в Борисовата градина участниците ме-
риха сили в следните спортове: баскетбол 3 по 3, 
скейтборд, стрийт ВМХ, блейд (ролкови кънки), ка-
терене на стена, атлетически крос и колоездене.

Специално за фестивала беше изградена огромна 
рампа, на която се състояха състезанията в дисци-
плини скейтборд, блейд и ВМХ.

Най-добрите бяха наградени от зам.-министъра на 
спорта Калин Каменов, генералния секретар на БОК 
Белчо Горанов, зам.-кметовете на Столична община 
Тодор Чобанов и Дончо Барбалов, както и от Анато-
ли Илиев, организационен секретар на София – евро-
пейска столица на спорта 2018.

ВАЛИДИРАХА МАРКА 
ЗА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ИГРИ 
„БАКУ 2015“
Пощенска марка, посветена на Първите европейски 
игри в Баку 2015, бе валидирана на специална цере-
мония в Музея на съобщенията.

На изданието са изобразени двама състезатели в 
схватка, характерна за класическата борба, огра-
дени със стилизирани рисунки на представители на 
други успешни български спортове.
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Първи печат положиха председателят на БОК Сте-

фка Костадинова, министърът на младежта и спор-

та Красен Кралев и зам.-министърът на транспорта, 

информационните технологии и съобщенията Вале-

ри Борисов. На церемонията присъстваха олимпий-

ските шампиони Боян Радев и Валентин Йорданов, 

генералният секретар на БОК Белчо Горанов, главни-

ят изп. директор на Български пощи Деян Дънешки, 

спортни деятели, много филателисти, гости.

„Стана традиция БОК и Министерството на 

транспорта, информационните технологии и съоб-

щенията да издават марки за предстоящи големи 

спортни прояви. Сега във фокуса е един от най-бъл-

гарските спортове – борбата. В Баку турнирът 

на борците ще важи за Европейско първенство, а и 

както винаги очакванията ни са свързани с медали 

и титли в този спорт. Искам да пожелая успех на 

всички наши спортисти в Баку. Да бъдат силни, бор-

бени, всеотдайни и да носят с чест българския екип 

на игрите, които се явяват генерална репетиция 

за Олимпиадата в Рио 2016”, заяви на церемонията 

Стефка Костадинова.

Според министър Кралев предстоят много интерес-

ни състезания, които се организират за първи път. 

„Конкуренцията в Баку ще бъде много силна, участ-
ват над 6300 спортисти, много от дисциплините 
ще важат за олимпийски квалификации за Рио 2016. 
Желая от сърце успехи на българите в азербайджан-
ската столица“, каза министър Кралев.

Зам.-министър Борисов даде повече подробности 
за валидираното издание, като подчерта неговото 
послание: да популяризира ценностите, които въз-
питава спортът – дисциплина, отборен дух, преме-
рен риск. „Спортната тематика е една от най-пред-
почитаните в съвременното маркоиздаване“, каза 
зам.-министърът.

Изданието включва блок с една пощенска марка, илюс-
трован плик със стандартен знак за цена (0,65 лв.) на 
пощенската услуга и специален пощенски печат.

Художник на марката е Людмил Методиев, тя е с но-
минална стойност 1.40 лв., офсетно отпечатана с 
рамковидна перфорация върху бяла гумирана хартия 
с формат 50/25 мм в тираж 11 000 броя. Тиражът на 
илюстрования плик е 2109 броя.

Десетки филателисти чакаха на опашка, за да заку-
пят първи ценното издание и да получат автографи 
от присъстващите върху уникалния плик.

СРЕЩА С ГЕНЕРАЛНИЯ 
ПОЧЕТЕН КОНСУЛ НА БЪЛГАРИЯ 
В БРАЗИЛИЯ

Генералният секретар на БОК Белчо Горанов прие в 

сградата на БОК Жоао Жилберто Ваз, генерален поче-

тен консул на Република България в Бразилия.

Двамата разговаряха по теми около предстоящите 

летни олимпийски игри в Рио де Жанейро през 2016 г.

Г-н Ваз запозна генералния секретар на БОК с подго-

товката на бразилския град за предстоящия след-

ващото лято глобален форум. От своя страна г-н 

Горанов информира госта за нашата подготовка за 

игрите и прогнозите българската делегация да бъде 

приблизително сходна по численост на тази в Лон-
дон през 2012 г. „Ще разчитаме на добро предста-
вяне в традиционно силните ни спортове – борба, 
бокс, художествена гимнастика, спортна стрелба, 
волейбол, като се надяваме на шансове за успех и в 
други спортове”, заяви г-н Горанов.

Двамата обмениха идеи по създаването на български 
павилион или къща по време на Игрите в Рио, където 
да бъдат представени и популяризирани културни, 
кулинарни, туристически, спортни и др. традиции 
на нашата страна в Бразилия.



ЮНИ
АЛМАНАХ 2015
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ЗЛАТО И 10 МЕДАЛА 
ЗА БЪЛГАРИЯ В ДЕБЮТНИТЕ 
ЕВРОПЕЙСКИ ИГРИ БАКУ 2015
Тодор Шабански 

България спечели злато и общо 10 медала в първо-
то издание на Европейските игри. Те се състояха 
от 12 до 28 юни в Баку по инициатива на Европей-
ските олимпийски комитети, които ще ги органи-
зират на всеки 4 години. Дебютното издание събра 
в азербайджанската столица близо 6000 спорти-
сти, представители на 50 държави. Те се състеза-
ваха в 20 спорта, 16 от които олимпийски. Включе-
ните в програмата нови дисциплини са следствие 
на тенденцията да се обръща повече внимание на 
неолимпийските и т. нар. „младежки“ и „градски“ 
спортове. 

Първото издание на континенталните игри завър-
ши с безспорен успех. Баку 2015 надмина очаквания-

та, като опроверга скептицизма и песимизма, които 
предхождаха стартовете. Случилото се на състе-
занията, големият интерес на медиите, телевизи-
онните рейтинги и най-вече мнението на спорти-
стите и зрителите, доказаха необходимостта на 
този нов формат, който със сигурност ще се раз-
вива. Европа вече има своите спортни игри, както 
останалите континенти.

Част от международните федерации решиха, че 
тези игри ще се зачитат за техни европейски пър-
венства през 2015 г. – сред тях са джудото, борба-
та и леката атлетика (отборно). В други спортове 
състезанията важаха за младежки или юношески 
шампионати. 

Общата оценка бе, че за повечето спортове в Баку 

2015 организираха състезания от най-високо ниво. 

Азербайджанците ползваха опита на други градове, 

наскоро домакинствали на олимпийски игри, най-вече 

ноу-хау от Лондон 2012. Освен отличните условия и 

безупречната логистика, специалистите отчетоха 

силната конкуренция, особено в спортовете, в кои-

то по един или друг начин се разпределяха олимпий-

ски квоти. Форматът на игрите обаче тепърва ще 

се уточнява. Има идеи следващите издания да бъ-

дат в няколко града и още по-насочени към младите 

и към т. нар. „ърбан дисциплини“. В това отноше-

ние с проекта „Баку 2015“ спечели не само Европа, 

но и целият свят.

България участва в Баку с делегация от 203 души – 

127 спортисти и 76 длъжностни лица. Различните 

федерации и спортове подходиха различно към тези 

игри – някои като за европейски първенства, други 

като за младежки, трети експериментираха, някои, 

като волейбола, участваха със смесени отбори, къ-

дето се преплетоха опит и младост. Всички, покри-

ли нормативите и спечелили квоти, бяха включени в 

състава, който като бройка бе рекорден за нашата 

страна през последните 25 години. Много спортове 

и дисциплини за първи път участваха в подобен фор-

мат надпревари. 

Българският олимпийски комитет извърши огромна 

по обем работа по отношение на подготовката, 

координирането, транспортирането, настаняване-

то, трансфера, екипирането, логистиката, органи-

зационното и информационно осигуряване на всеки 

един член от делегацията. Далеч преди Игрите, БОК 

създаде оперативен щаб, който се ръководеше от 

Белчо Горанов генерален секретар на БОК, и включ-

ваше представители на БОК, Министерството на 

младежта и спорта и Антидопинговия център. Съ-

щевременно Правителството и конкретно Минис-

терството на спорта също осигуриха всичко необ-

ходимо за участието на България.

Костадинова прие посланика на Азербайджан 

и посрещна минивана на Баку 2018

Непосредствено преди началото на Игрите пред-

седателят на БОК Стефка Костадинова се срещна 

с Н. Пр. Емил Каримов, посланик на Република Азер-

байджан в България. Костадинова връчи на госта 
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На събитието присъства олимпийската медалист-
ка Евгения Раданова и посланикът на Азербайджан 
в България Емил Каримов – след интервюто три-
мата се снимаха пред специализирания автомобил. 
Ванът на Баку 2015 тръгна от Берлин, след това 
премина през Прага, Будапеща, София, Букурещ и 
други градове, за да презентира първите Европей-
ски игри.

Българите сред най-елегантните в официални-
те си облекла

Със спортно-елегантна визия се отличаваха бъл-
гарските спортисти на парада на нациите при От-

криването на първите европейски игри в Баку. Сед-
мица преди това официалните облекла на нашата 
делегация бяха представени от БОК и модна къща 
„Агресия“ пред десетки зрители, спортни легенди 
и журналисти, събрали се край представителния 
магазин на столичния бул. „България“ № 58, за да 
видят как ще изглеждат спортистите ни в азер-
байджанската столица. 

Колекцията бе специално създадена от екипа на 
AGRESSIA GROUP в класическите цветове тъмно-
синьо и млечносиво. Тя съчетава спортния дух на 
Европейските игри в Баку и актуалните тенденции 
в модата за 2015 г. Българските участници бяха об-
лечени с олекотени сака и панталони от 100% па-
мук, изключително удобни и същевременно стилни 
и изискани.

Мая Асенова, генерален мениджър на модна къща 
„Агресия“, разкри пред журналистите повече под-
робности за облеклата и изрази надежда, че българ-
ските спортисти ще се чувстват комфортно и със 
самочувствие в официалните си дрехи по време на 
Европейските игри в Баку. „Направихме колекцията 
с много любов и желание състезателите ни да са със 
стилна визия“, допълни Асенова.

„Със сигурност с тези дрехи българите ще са най-
красиви в Баку. Да им пожелаем и да са най-добри в 
класиранията. Европейските игри са много важни, 
защото се явяват генерална репетиция за Рио. 
Нека всички подкрепим нашите спортисти и да им 
пожелаем успех“, каза Стефка Костадинова, предсе-
дател на БОК и ръководител на българската делега-
ция в азербайджанската столица.

Успех на българите в Баку пожела и генералният 
секретар на БОК Белчо Горанов. На церемония-
та по представянето на официалните облекла 
присъстваха още олимпийските шампионки Ваня 
Гешева и Здравка Йорданова, светила от шоубиз-
неса и модни експерти, които също одобриха ко-
лекцията.

„Златна значка на БОК“, от своя страна Каримов 
подари пълен набор от рекламни материали и спе-
циалната фланелка за Игрите. Двамата разговаря-
ха в продължение на половин час в централата на 
БОК, като основна тема бе готовността на азер-
байджанската столица за големия спортен форум, 
подготовката и участието на българските спор-
тисти в състезанията.

Дни по-късно миниван, брандиран със символите и 
логото на Европейските игри Баку 2015, премина 
през България. Автомобилът бе за кратко в цен-
тралата на БОК, където екип на азербайджанската 
телевизия взе интервю от Стефка Костадинова. 

Трикольорът, вплетен в спортните екипи 
за Баку 2015

Цветовете на националното знаме бяха вплетени в 
комплекта спортно-тренировъчна екипировка ASICS 
на спортистите от българската делегация на Пър-
вите европейски игри в Баку 2015. Няколко от нацио-
налните ни волейболисти първи пробваха дрехите и 
изразиха задоволството си от тях. Линията в бяло, 
зелено, червено включва общо 18 позиции: пет фла-
нелки, 3 спортни гащета, маратонки, раничка, сак, 
шапка, джапанки, суичър, чорапи, анцунг и др. Всички 
те са изработени от висококачествени платове и 
материали и са от най-новата продукция на светов-
ноизвестния производител на спортна екипировка.

Fibank изпрати спортистите ни за Баку с плю-
шени лъвчета за късмет

Със станалите вече традиция плюшени лъвчета, 
спортистите ни бяха официално изпратени за Пър-
вите европейски игри в Баку. Сувенирите им бяха 
връчени на Аерогара София от Илона Станева, пред-
ставител на Първа инвестиционна банка, генерален 
спонсор на БОК. Тя пожела успех на заминаващите 
за Азербайджан национали по борба класически стил, 
волейболистите и състезателите по спортна гим-
настика. На добър час и късмет на спортистите по-
жела и Ваня Гешева, член на Изпълнителното бюро 
на БОК и единствената българка с пълен комплект 
медали от една олимпиада.
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И българският флаг се развя при откриване на 
селото на спортистите

На 11 юни в Баку бе официално открито селото на 
спортистите с издигане знамената на държавите 
участнички на Първите европейски игри. На церемо-
нията президентът на Европейските олимпийски 
комитети (ЕОК) Патрик Хики и кметът на селото 
на спортистите поздравиха всички участници и по-
желаха „На добър час“ на игрите и на всички спорти-
сти, треньори, придружаващи лица и ръководители.

Министър Кралев се срещна с българските 
спортисти в Баку

Министърът на младежта и спорта Красен Кралев 
посети селото на спортистите на Eвропейските 
игри в Баку. Той бе заедно със Стефка Костадинова, 
ръководител на българската делегация на игрите.

Председателят на БОК и спортният министър бяха 
посрещнати на входа от кмета на селото Елчин Са-
фаров, а след това разговаряха в непринудена обста-
новка с българските състезатели, треньори, длъж-
ностни лица и представители на всички наши медии, 
акредитирани на игрите. На събитието присъства 
и генералният секретар на БОК Белчо Горанов.

„Виждам ви усмихнати и ви желая да бъдете такива 
до завръщането си в България. Желая ви успех, всеки 
от вас вече е постигнал своята победа, като е пре-
одолял квалификациите и е взел квота за Баку. Сега 
важното е да сте спокойни и да дадете максимума 
от себе си, да защитите по най-добрия начин името 
на България. Знайте, че първите винаги се помнят, 
тъй че медалистите тук ще имат специално място 
в историята“, каза Костадинова. Председателят 
на БОК пожела успех на българските спортисти.

Министър Кралев също пожела успех на българите 
в Баку. „Бъдете спокойни, покажете това, на което 
сте способни, нека няма нерви и контузии. Не иска-
ме да ви натоварваме с големи очаквания и прогнози. 
Тук, на Европейските игри в Баку, виждаме началото 
на един нов проект и вярваме, че той ще бъде успе-
шен“, каза Кралев.

Мария Гроздева бе българският знаменосец на 
пищното откриване 

Първите европейски игри в Баку бяха открити с 
пищна церемония. Знаменосец на българската деле-
гация бе Мария Гроздева, единствената наша спор-
тистка с 5 медала от олимпийски игри.

Премиерът към българите в Баку: „Бъдете 
силни и горди!“

Министър-председателят на Република България 
Бойко Борисов пожела успехи на българските спор-
тисти, участници в Първите европейски игри в 
Баку. „Премиерът ме помоли да предам неговите 
поздравления към всички членове на делегацията ни 

и пожеланията му нашите да бъдат силни и горди 

като българи“, обяви Стефка Костадинова. Прези-

дентът на БОК се видя за кратко с Борисов по вре-

ме на откриването. По време на срещата премиер-

ът, който бе на работно посещение в Азербайджан, 

споделил своето съжаление, че натоварената про-

грама и многото политически ангажименти не са 

му позволили лично да окуражи и да пожелае успех и 

късмет на нашите.

БОК подписа меморандум за сътрудничество 

с Русия

Националните олимпийски комитети на България 

и Русия подписаха Меморандум за сътрудничество. 

Споразумението стана факт по време на Европей-

ските игри в една от залите на хотел „Феър Монт“ 

в Баку.

Договорът бе подписан от Стефка Костадинова, 

председател на БОК, и от президента на НОК на  

Русия Александър Жуков. Клаузите за сътрудни-

чество създават много по-големи възможности за 
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обмен на спортисти, треньори и научни кадри меж-
ду двете страни. Предвижда се още организиране-
то на съвместни подготвителни лагери, семинари, 
образователни инициативи и събития в областта 
на олимпизма.

По време на церемонията Стефка Костадинова 
изрази надежда, че споразумението ще спомогне 
контактите между спортните специалисти от 
двете нации да бъдат от взаимна полза. „За нас е 
от изключителна важност фактът, че БОК подпис-
ва договор с един от най-влиятелните олимпийски 
комитети на света “, заяви Костадинова. От своя 
страна Александър Жуков каза, че сътрудничество-
то с България дава нови перспективи за обмен на 
опит и за партньорство с една традиционно силна 
в спорта нация, каквато е българската. Ние винаги 

имаме какво да научим и да споделим един на друг в 

областта на спорта“, каза президентът на Руския 

олимпийски комитет.

След церемонията двамата президенти разговаряха 

на четири очи в продължение на половин час.

Жуков е един от четиримата членове на МОК за Ру-

сия и е сред най-влиятелните хора в олимпийското 

движение. 59-годишният депутат от Руската Дума 

заяви в края на церемонията, че изпитва огромен 

респект към България и лично към президента на 

БОК Стефка Костадинова. На събитието присъст-

ва и генералният секретар на БОК Белчо Горанов.

Двете страни си размениха подаръци. От името на 

БОК Стефка Костадинова връчи на Жуков луксозно 

издание на книгата „Олимпийската слава на Бълга-

рия“, възпоменателен медал и филателен комплект, 

посветени на Баку 2015, а руснаците дариха изящен 

сервиз за кафе и чай.

Президентът на МОК Томас Бах пожела успех 

на българите

Президентът на МОК Томас Бах пожела успех на бъл-

гарските спортисти на Европейските игри в Баку. 

Германецът и Стефка Костадинова разговаряха за 

кратко, след като председателят на БОК подписа 

споразумение за сътрудничество с Руския НОК.

„Изглеждахте прекрасно на парада на нациите по вре-

ме на откриването, желая ви успех в стартовете от 

Европейските игри в Баку. Този нов проект е важен 

за олимпийския спорт и съм благодарен, че вашият 

Олимпийски комитет и българската държава имат 

подобно отношение към спорта“, каза Томас Бах.

Ректорът на НСА се срещна в Баку с директо-

ра на Международната олимпийска академия

Олимпийското образование бе залегнало като съ-

ществена част от програмата на Първите евро-

пейски игри в Баку. Ръководителите на Междуна-

родната олимпийска академия (МОА) откриха нейно 

представителство в селото на спортистите, 

което презентираше дейността на МОА и въз-

можностите за сътрудничество с членове на 
отделните делегации. В тази връзка бе и посеще-
нието в селото на председателя на Българската 
олимпийска академия, зам.-председател на БОК и 
ректор на НСА „Васил Левски“ проф. Пенчо Гешев. 
Той се срещна с директора на Международната 
олимпийска академия проф. Дионисис Гангас, като 
двамата обсъдиха възможности за бъдещо съв-
местно сътрудничество по програми за олимпий-
ско образование и възпитание между Българската 
олимпийска академия и Международната олимпий-
ска академия.

Кметът на селото на спортистите посети 
българския офис в Баку

Кметът на селото на спортистите на Европейски-
те игри Баку 2015 Елчин Сафаров посети на 19 юни 
офиса на българската делегация. Той бе придружаван 
от съветника по протокола Дионисис Гангас, който 
е и директор на Международната олимпийска акаде-
мия в Олимпия, Гърция. Двамата бяха посрещнати 
от шефа на мисията Румяна Динева, служителите 
от администрацията и доброволците, които пома-
гат на нашата делегация.

Гостите се интересуваха какви са впечатленията 

на българските спортисти и треньори от усло-

вията в селото и по обектите на състезанията. 

Г-н Сафаров подари на БОК изящен комплект за чай, 

а г-жа Динева връчи на госта възпоменателен медал 

на БОК, специално изработен за Първите европей-

ски игри Баку 2015.

По-късно, ден преди края на Игрите, кметът на се-

лото на спортистите Елчин Сафаров награди със 

специален приз българската плувкиня Бояна Томо-

ва. Родената във Велико Търново, състезателка бе 

отличена като перспективна млада спортистка на 

стартовете в азербайджанската столица. Томова 

направи силно плуване, като в полуфиналите на 50 м 

гръб завърши девета – 29,66 сек. Само едно място 

я раздели от финала, а резултатът є бе национа-

лен рекорд за девойки старша възраст. Бояна получи 

фино изработен комплект чаша и чинийка за чай.

Президентът Росен Плевнелиев се срещна с 

българските спортисти на Европейските игри

На 28 юни президентът на Република България 

Росен Плевнелиев се срещна с част от български-
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те спортисти, участници в Първите европейски 

игри в Баку. По време на официалното си посеще-

ние в Азербайджан държавният глава посети волей-

болния финал при мъжете и подкрепи българския 

отбор в мача му срещу Германия. На трибуните 

бе и Петър Стоянов, президент на страната 1997-

2002 г., който също бурно подкрепяше момчетата 

на Николай Желязков, сред присъстващите бяха по-

сланикът на България в Азербайджан Мая Христова 

и генералният секретар на БОК Белчо Горанов.

Всички те поздравиха лично след мача национални-

те волейболисти за спечелването на сребърните 

медали и бурно ги аплодираха по време на официал-

ното награждаване и връчването на отличията на 

почетната стълбичка. Двамата държавни глави се 

срещнаха и с българските златни медалистки от 

Баку 2015 Стефани и Габриела Стоеви, с носителка-

та на бронзов медал Петя Неделчева и с останали-

те спортисти от българската делегация, дошли да 

подкрепят волейболистите в последния им мач от 

турнира в зала „Кристъл Хол“.

„Искам да ви благодаря от сърце и да ви пожелая да 

бъдете все така на върха във вашия спорт. Вие сте 

пример за много млади хора. Щастливи сме, че спе-

челихте злато за България на Европейските игри 

в Баку. Благодаря на всички, които направиха гор-

ди нашите сънародници с изявите си на този нов и 

изключително успешен формат в спорта. Бъдете 

все така непримирими, последователни и носете с 

чест българския екип. Желая ви здраве и много нови 

успехи “, заяви президентът Плевнелиев в разгово-

ра си с двете златни медалистки Стефани и Габри-

ела Стоеви.

От своя страна двете шампионки благодариха за 

поздравленията и държавната подкрепа, като из-

разиха надежда, че успехът им в Баку ще направи 

техния спорт още по-популярен и интересен за 

младите в България. Сестрите Стоеви бяха поз-

дравени и останалите официални лица, последва-

ха много снимки за спомен и селфита с току-що 

спечелилите сребърни медали български волейбо-

листи.

По-късно същия ден президентът Росен Плевнелиев 
бе сред официалните гости на тържественото за-
криване на Първите европейски игри Баку 2015, на 
което Стефани Стоева, едната от двете ни шам-
пионки, носеше българско знаме. 

Две „български“ дръвчета вече растат в Баку

Две „български“ дръвчета вече растат до Олим-
пийския стадион в Баку. Рано сутринта в последния 
ден на Европейските игри шефовете на мисии от 
отделните делегации на 50-те държави участници 
посадиха дръвчета на изпроводяк от Баку. На цере-
монията присъства кметът на селото на спорти-
стите Елчин Сафаров и съветникът по протокола 
Дионисис Гангас, който е и директор на Междуна-
родната олимпийска академия в Олимпия, Гърция.

Българските дръвчета бяха посадени от шефката 
на мисията ни на игрите Румяна Динева и от Каме-
лия Игнатова от администрацията на БОК. Двете 
си пожелаха нашите дръвчета да растат здрави и 
високи, а домакините благодариха на всички, оста-
вили тази символична следа за участието на всяка 
една европейски държава в първите в историята 
континентални игри.

С цветя и много настроение бяха посрещнати 
медалистите ни от Азербайджан

С цветя и много настроение бяха посрещнати послед-
ните ни медалисти от Европейските игри в Баку.

С най-многобройната част от българската делега-

ция на Аерогара София си пристигнаха волейболи-

стите, които взеха сребърни отличия, шампионки-

те в бадминтона Габриела и Стефани Стоеви, както 

и „бронзовата“ в бадминтона Петя Неделчева.

Българи ще останат в историята като първи-

те медалисти на Евроигри

Сред първите шампиони, медалисти и призьори в ис-

торията на Европейските игри имаше и български 

спортисти. В Баку България спечели 10 медала в 5 

спорта: един златен, 4 сребърни и 5 бронзови, кое-

то ни отреди 27-мо място в крайното класиране по 

нации. По спортове отличията ни се разпределят 

така: бадминтон – злато и бронз, борба – сребро и 

3 бронза, самбо – сребро и бронз, спортна стрелба – 

сребро, волейбол – сребро. 

Злато

Габриела и Стефани Стоеви,
бадминтон двойки жени

Сребро 

Антоанета Бонева,
спортна стрелба 25 м, пистолет

Елица Янкова,
борба 48 кг

Калина Стефанова,
самбо 60 кг

Волейбол, мъже
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Бронз

Даниел Александров,
борба кл. ст. 80 кг 

Евелина Николова,
борба 55 кг

Тайбе Юсеин,
борба 60 кг

Магдалена Върбанова,
самбо 52 кг

Петя Неделчева,
бадминтон

В два случая – Мирослав Кирчев на кану-каяк, К1 1000 м 
и ансамбъл художествена гимнастика на обръчи и бу-
халки – нашите представители останаха съвсем бли-
зо до медалите, като се наредиха четвърти.

Бадминтонът донесе първо злато за България

Бадминтонът бе един от най-успешните за Бъл-
гария спортове на Европейските игри в Баку. 
Този спорт спечели единствения златен медал 

за страната ни, а сестрите Стефани и Габриела 
Стоеви ще останат завинаги в историята като 
първите българки шампиони от европейски игри. 
Освен титлата нашите спечелиха и бронзов ме-
дал при жените, където Петя Неделчева се нареди 
трета, а Линда Зечири остана пета. Общо 7 бъл-
гарски представители участваха в турнира по бад-
минтон от Евроигрите в Баку.

Най-впечатляващ беше триумфът на сестрите 
Стоеви. Двете талантливи българки не оставиха 
никакво съмнение в превъзходството си на тур-
нира в Баку и наложиха пълна доминация над оста-
налите. Те контролираха всеки един от мачове-
те си, не загубиха нито един гейм и по всеобщо 
мнение бяха едни от най-убедителните шампиони 
на Игрите в Баку. Стефани и Габриела започнаха 
безпогрешния си път в групите с победа над лат-
вийската двойка Попе и Зефере, след това нади-
граха белгийките Анис и Ванденхуке и завършиха 
квалификационната фаза с успех над украинките 
Войцех и Жарка. Никакви проблеми на ¼-финала, къ-
дето германките Бот и Карнот бяха отстранени 
с категоричното 21:11 и 21:10, после на полуфинал 
се справиха бързо-бързо с туркините Югит и Бай-
рак и грабнаха златото след победа във финала над 
руската двойка Болотова/Косецкая, които един-

ствени преминаха 20 точки в единия от геймо-

вете срещу българките 21:12, 23:21. Абсолютен 

триумф и злато за България!

Големият успех за нас бе допълнен с бронза на Петя 

Неделчева, на която единствено умората от много 

изтощителните боеве є попречи да стигне до фи-
нала. Все пак Неделчева доказа, че е опитна състеза-
телка от висока класа. Другата ни представителка 
на сингъл при жените Линда Зечири се нареди пета, 
като отпадна на ¼-финал в срещата със състеза-
телка от Испания. 
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Волейболистите ни пак бяха гордостта 

на нацията

Мъжкият национален отбор спечели сребро и бе с 

основна заслуга за доброто представяне на българ-

ската делегация в Баку. Тимът демонстрира отбо-
рен дух, борба за победа и качествено израстване 
на някои по-млади състезатели. България записа 
много силни срещи, сред които с особена тежест 
бяха тези над Русия и Италия в групите и над Тур-

ция и Полша в директните елиминации във фаза 
съответно четвъртфинал и полуфинал. Редно е да 
се отбележи, че в мъжкия турнир се представихме 
без много от основните ни състезатели, които по 
същото време участваха в мачовете за Световна-
та лига. Така за Баку 2015 старши треньорът Нико-
лай Желязков разполагаше с тим от няколко опит-
ни състезатели и повече млади таланти. Те обаче 
стигнаха до финала, напълно заслужено спечелиха 
второто място в турнира и отново бяха гордост-
та на нацията.

При женския отбор не бяха реализирани поставени-
те цели за класиране в първата осмица. Причината е 
главно в липсата на концентрация в мача с Хърват-
ска, един възможен за преодоляване съперник, както 
бе доказано в последствие в срещата между тези 
два отбора на турнира Гран при в България. В отбо-
ра, воден от Драган 

Нешич, ни липсваше и характерният за мъжкия тим 

колективен дух, което бе допълнено и от техниче-

ски слабости при посрещането и блокирането на 

противниковите атаки. Представянето на женска-

та ни двойка в плажния волейбол бе на очакваното 

ниво за състоянието на българския плажен волейбол.

Антоанета Бонева със сребро в стрелбата 

след инфарктен финал

Спортната стрелба се отчете с един сребърен ме-

дал на Европейските игри в Баку. Дори и очакванията 

да са били по-големи, този спорт пак доказа, че е сред 

най-успешните за България. Този път отличието бе 

спечелено от Антоанета Бонева. В дисциплината 25 

метра спортен пистолет тя направи перфектно 

състезание и вървеше уверено до самия финал. В по-

следното „надстрелване“ Антоанета отстъпи със 

съвсем малко, но бе равностойна на шампионката. 
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Със свръхочаквания бе натоварена Мария Гроздева. 
Най-успешната ни българка в историята на олим-
пийските игри този път не можа да реализира пъл-

ния си потенциал и остана извън призьорите. Малко 
не є достигна и в двете оръжия. Мария не успя и в 
опита си да подпечата олимпийската си виза за Рио, 
като влияние оказа може би и покаченото психологи-
ческо напрежение поради намаляване на стартове-
те, където могат да се завоюват олимпийски кво-
ти за Рио 2016.

Специалистите отчитат, че Европейските игри се 
проведоха в период, който обикновено е подготви-
телен за второто важно състезание за годината – 
първенството с малокалибрено оръжие. Включване-
то на Европейските игри в календара удължи твърде 
много състезателния период, който започна още 
от април с участие на световни купи. Това доведе 
до натрупване на психическа и физическа умора у 
състезателите, а оттук неизбежно и до спад на ре-
зултатите.

Борбата с 4 медала и важни поуки от Баку

Българската борба спечели 4 медала на Европейски-
те игри в Баку. Макар отново да се отчете с от-

личия от голямо първенство, в този спорт остана 
усещането, че можехме да вземем много повече в 
азербайджанската столица. Равносметките и ана-

лизите на специалистите изтъкват нереализиран 
потенциал и не отговарящо на очакванията и по-
ставените цели представяне. 
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България участва с пълни отбори и общо 24 състе-

затели. Турнирите в азербайджанската столица 

важаха и за Европейско първенство, поради което 

всички държави се представиха с най-доброто, с 

което разполагат. Тъй като Европейските игри 

се състояха два месеца по-късно от обичайното 

провеждане на Европейските първенства, някои 

държави наблегнаха по-целенасочено към това учас-

тие. Страната домакин Азербайджан, Русия и би-

вшите Съветски републики – Украйна и Беларус, а 

също така и традиционно силният състав на Тур-

ция, доминираха на това първенство. 

Равносметката за нас: 4 медала – сребро на Елица 

Янкова в кат. 48 кг и 3 бронзови отличия – Дани-

ел Александров в кат. 80 кг св. ст., Ивелина Нико-

лова в кат. 55 кг и Тайбе Юсеин в кат. 60 кг. На 

пето място се наредиха Свилен Костадинов в 

кат. 71 кг св. ст., Радослав Великов в кат. 61 кг кл. 
ст. и Кирил Терзиев в кат. 74 кг кл. ст. Не бяха оп-
равдани големите очаквания към Станка Златева, 
която отпадна още в първата си среща. Трябва 
да се отбележи, че част от най-добрите ни със-
тезатели пропуснаха Европейските игри в Баку, 
с цел да се подготвят по-добре за Световното 
първенство в Лас Вегас, където се разиграваха 
олимпийски визи.

Борцовият турнир на Европейските игри в Баку 
не мина без български медали, но за да няма отстъ-
пление, той би могъл да послужи като добър урок 
за нашите състезатели, треньори и специалисти. 
Стига да сме способни да извлечем необходимите 
поуки.
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България затвърди позиции в елита на сам-
бото

Българското самбо спечели шест от осем възмож-
ни квоти за Европейските игри, а в Баку нашите 
шестима представители заслужиха две отличия: 
сребро на Калина Стефанова в кат. 60 кг и бронз на 
Магдалена Върбанова в кат. 52 кг. Освен това пети 
места завоюваха Ваня Иванова в кат. 64 кг и Мар-
тин Иванов в кат. 74 кг. Само Габриела Гигова в кат. 
68 кг и Борислав Янаков в кат. 57 кг не успяха да про-
дължат след първите си двубои.

Стефанова е с най-добро класиране от нашите в 
самбото и донесе един от 4-те сребърни медала за 
България. Калина победи първо с 4:0 испанката Химе-
нас, след това на полуфинала надделя с 2:0 над Хон-
диу от Румъния, а в самия финал отстъпи с 0:4 пред 
рускинята Костенко.

Магдалена Върбанова започна с победа 3:1 над фран-
цузойката Фрикуин, после на полуфинала загуби с 0:4 
от Халилова (Рус.), която спечели среброто. В репа-
шажа за третото място Върбанова победи армен-
ката Баласанян и това є осигури бронза. 
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Конкретната цел, която си поставиха състезате-

лите, треньорът на националния отбор и ръковод-

ството на федерацията беше завоюване на медал. 

Срещите на българските финалисти бяха много ос-

порвани, със силни противници, имаше и случаи на 

драстично ощетени от съдийството наши пред-

ставители. За пореден път българските национали 

показаха сила на духа, отлична подготовка и спорт-

сменска игра, с което затвърдиха позициите си сред 

елита на самбото.

Кирчев остана на стотни от медал в кану-каяк

Само Мирослав Кирчев записа по-впечатляващо 

представяне в кану-каяка на Европейските игри в 

Баку. Той се нареди 4-ти на К1 1000 м, като буквално 
стотни не му достигнаха за медал. С класирането 
си в азербайджанската столица Мирослав продължи 
успешния си сезон и показа една завидна устойчи-
вост в резултатите си на големи състезания.

Останалите ни представители се състезаваха под 
възможностите си и очакванията, като не можаха 
да реализират поставените им цели и пълния си по-
тенциал. Беренике Фалдум бе 20-та на К1 500 м от 
27 участвали и 13-та на К1 5000 м от 24 участнич-
ки. При нея отново се обади стара травма, която 
продължава да не є позволява да покаже на какво е 
способна. Тандемът Галин Георгиев и Николай Милев 
остана 15-ти на К2 200 м от 16 участвали лодки.

Художествената гимнастика не разкри шам-
пионския си потенциал в Баку

На Европейските игри в Баку българският ансамбъл 
се нареди на пето място в многобоя и на четвърто 
във финала на съчетанието с бухалки и обръчи. Със-
тезанието беше различно от ЕП и СП като начин на 
провеждане: многобоят се състоя в сряда, а финали-
те в неделя. Изпълненията на ансамблите се реду-
ваха със спортна акробатика, но това не е причина 
за неубедителното представяне, твърдят анализи-
те на специалистите от федерацията. 

Причините за неизпълнение на заложения план за 
медали са допуснати груби грешки в многобоя на 
съчетанието с 5 ленти и една груба грешка на фи-
нала на композицията с обръчи и бухалки. Наистина 
очакванията от световните шампионки бяха много 
по-големи, може би и в психологически план те ги на-
товариха с допълнително напрежение. Вероятно и 

това е оказало влияние за допуснатите грешки. При 
всички положения, случилото се в Баку може да пос-
лужи като ценен урок за момичетата от ансамбъла, 
за да могат в бъдеще да избягват подобни неточно-
сти на големи първенства и турнири. 

За Невяна Владинова бе заложен план многобой 8-10 
място и участие във финал. Изпълнението бе 12-то 
място многобой и 5-то място във финала на компо-
зицията с бухалки. Владинова показа стабилна игра в 
Баку и на четирите уреда. Тя имаше много по-добра 
психическа устойчивост в сравнение със ЕП в Мин-
ск. Доказателство за това е фактът, че на трени-
ровките преди състезанието гимнастичката опре-
делено показваше една доста стабилна игра. Невяна 
Владинова се класира за финал на бухалки и при много 
силна конкуренция с най-добрите гимнастички зае 
престижното 5-то място. С това тя спечели при-
знанието на чуждите специалисти, че вече е конку-
рентоспособна на световния елит. 

За Мария Матева бе заложен план многобой – 8-10 
място, участие във финал, но като изпълнение се 
получи 17-то място на многобой. След Европейско-
то първенство в Минск се реши да се промени мето-
диката на работа със състезателката. Въпреки про-
мяната, гимнастичката не подобри сигурността на 
изпълнение на целите съчетания. Сега, след Баку, се 
взе решение да се изработи индивидуален план, съо-
бразен с нейното здравословно състояние, за подго-
товката є за следващите големи първенства.

Отлично представяне на смесената ни двойка 
в акробатиката

В турнира по акробатика състезателите от сме-
сената ни двойка бяха единствените представи-
тели на България. Елена Великова и Алекс Жеков се 
наредиха пети на синхрон и девети на баланс. Пред-
ставянето в Баку бе повече от добро, като се има 
предвид, че двойката за първи път се състезава 
във възрастта мъже/жени. Преходът от младежи/
девойки към мъже/жени винаги крие рискове за пред-
ставянето на състезателите, горната възраст 
изисква изпълнението на по-сложни упражнения с по-
висока трудност. 
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По време на тренировките преди квалификациите на 
смесена комбинация Алекс Жеков получи сериозна кон-
тузия на глезена и треньорският екип реши двойка-
та да пропусне участието си в многобоя, за да запази 
сили за финала на темпова комбинация, където има-
ше шанс за добро класиране. В този финал те заеха 
пето място заедно с представителите на Азербай-
джан, което бе възможно най-доброто при контузии-
те и на двамата (Елена Великова започна състезание-
то с травма на стъпалата на двата крака). 

Все пак Жеков и Великова не успяха да разгънат пъл-
ния си потенциал и това се отдава на липсата на 
опит в новата за тях възрастова група. Допълни-
телно усложнение бе и моделът на квадрата в за-
лата, различен от този, на който нашите състеза-
тели провеждат тренировките. Това донякъде бе 
причина и за контузията на Алекс – скъсана връзка 
на глезена. За жалост поради ниската финансова 
осигуреност БФСА няма възможност да закупи по-
добно оборудване, което да помогне за по-качест-
вено участие на състезания от световен и евро-
пейски мащаб.

Българският бокс остана без медал в Баку

В Баку България участва с 12 състезатели в бокса: 9 
мъже и 3 жени. Те се представиха под очакванията, 
като останаха без класиране на полуфиналите и – съ-
ответно – без медал. Пет от нашите представите-
ли стигнаха до 1/4-финал, но не продължиха напред и се 
наредиха на пето място: Даниел Асенов в кат. 52 кг, 
Стефан Иванов в кат. 56 кг, Елиан Димитров в кат. 60 
кг,Стойка Петрова в кат. 51 кг и Станимира Петро-
ва в кат. 54 кг. Наред с обективните предпоставки, 
сред причините да останем без отличие в бокса на 
Европейските игри в Баку са и невероятно тежкият 
жребий, както и някои съдийски решения, лишили бъл-
гарския бокс от сигурни и заслужени медали. 

Като цяло отборът се представи незадоволително, 
имайки предвид потенциала, който притежавахме. 
С оглед на финалната статистика на състезание-
то можем да отбележим, че 95% от българските 
състезатели регистрираха загуби от шампиони, 
финалисти и медалисти в отделните категории на 

Игрите. Това в никакъв случай не ни оправдава и в бъ-
деще трябва да сме готови с варианти за излизане 
от подобни ситуации. Европейските игри се явиха 
етап от подготовката на мъжкия национален от-
бор за Европейското първенство, което се проведе 
през август в България, и квалификация за Светов-
ното първенство през октомври, но и там не реали-
зирахме познатия си потенциал и класа.

На Европейските игри в Баку основните цели, кои-
то си бе поставила БФ бокс, не бяха изпълнени. Фа-
ктът, че българският отбор остана без медал е 
показателен за това. Участието на Игрите бе от 
важно значение, тъй като спомогна за проучването 
и разузнаването на потенциалните ни противници 
за последвалото Европейско първенство за мъже, 
като бе направен анализ на технико-тактическите 
качества на основните ни състезатели и подаване 
на текуща информация на треньорското ръковод-
ство. Всички специалисти обаче следва да си напра-
вят много сериозни изводи и да наложат промени в 
работата си след Баку 2015, за да може българският 
бокс да бъде с познатата си класа и сред медалисти-
те на всички големи първенства и турнири.

Каратето с пето място в турнир за трупане 
на опит и престиж

На първите Европейски игри в Баку България имаше 

само една представителка в турнира по карате. Бо-

рислава Ганева участва в кумите кат. +68 кг, като 

в квалификациите записа една победа и две загуби. 

Това се оказа недостатъчно за да продължи напред. 

Ганева се нареди трета в групата си, а само пър-

вите две продължаваха на полуфинал. Така българ-

ската представителка зае пето място в крайното 

класиране. За Борислава Евроигрите бяха добра въз-

можност да натрупа опит в един по-мащабен фор-

мат състезания, които включваха олимпийски и нео-

лимпийски спортове. 

Светъл лъч за нас при младите в скоковете 
във вода

България спечели престижното шесто място в 

турнира по скокове във вода на Европейските игри 

в Баку. В Азербайджан страната ни бе представена 

от двама състезатели, които се представиха по 

следния начин: Димитър Исаев – 22-ри на трамплин 

3 м, 11-ти на кула и 6-то място на синхронни скокове; 

Богомил Койнашки – 23-ти на трамплин 1 м, 19-ти на 

трамплин 3 м и шести на синхронни скокове.

Класиралите се шести в синхронните скокове Исаев 

и Койнашки бележат постоянство и добро предста-

вяне през цялата година. Според личния им треньор 

Георги Чобанов двамата не разполагат с повече вре-

ме за тренировки, тъй като училищните занимания 

не им позволяват двуразови занимания всеки ден. 

Отскоро са двойка в синхронните скокове, започнали 

са през януари и вече имат шесто място на Евро-

пейски игри. Състезанията в Баку, специално в плув-

ните спортове, бяха шампионати за 18-годишни, а 

постигнатото в азербайджанската столица амби-

цира допълнително двамата българи. Това, което 

най-много им липсва, са условия за скокове във вода 

целогодишно, защото например през зимата използ-

ват скочищата на гимнастици и акробати.

Целта, която бе поставена в началото на година-

та е изпълнена с шестото място във финала на 

синхронните скокове и с 11-ото място на кула. За 

правилното израстване в спорта и по-доброто 

представяне на младите ни надежди треньорите 

настояват да бъде изградена специализирана база, 

каквато в България липсва.

Две българки на косъм от финала в скоковете 

на батут

Валерия Йорданова и Симона Иванова участваха на 

Европейските игри в Баку в дисциплините батут 

индивидуално и батут синхрон.

Двете момичета скачаха в дисциплината синхрон, 

където се класираха на 7-мо място, като само едно 

по-предно място им осигуряваше финал. Симона и 

Валерия за първи път участваха при жените, и то 

във форум от такъв ранг, което допълнително на-

руши тяхната психологическа устойчивост. Инди-

видуално и двете не успяха да реализират пълния си 

потенциал поради неизпълнение на целите си ком-

бинации. Симона Иванова не можа да изпълни задъл-

жителната си програма, но се мобилизира и се пред-

стави много добре в своята волна програма. Въпреки 

това, допуснатата грешка в първата комбинация є 

отреди 20-то място. Валерия Йорданова се нареди 

21-ва поради неточност във волната програма, коя-

то доведе до нейното прекъсване.

И за двете Европейските игри не бяха най-успеш-

ните в личен план, но те са мотивирани да продъл-

жават напред и нагоре. Валерия и Симона са перс-

пективни състезателки, които в бъдеще могат да 

постигнат добри резултати за българския спорт.

„Часовникът“ бе малката ни утеха в 

колоезденето

За двамата ни представители в Баку Европейските 

игри бяха тест, доколко можем да сме конкуренто-

способни на елита и какви са ни шансовете в подобни 

класни състезания. България бе представена от Ни-

колай Михайлов и Стефан Христов. На шосе Стефан 

Христов се нареди 59-ти от 125 стартирали, докато 

Николай Михайлов не завърши и бе сред 66-те отказа-

ли се. „Малка утеха“ за Николай Михайлов бе участи-
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ето му и индивидуално по часовник, където се нареди 

27-ми от 40 стартирали, на по-малко от 6 минути от 

шампиона Васил Кириенка от Беларус. 

Медалисти спряха българите на стрелба с лък 

в Азербайджан

В Баку двамата ни представители в този спорт 

бяха Явор Христов и Добромира Данаилова. Треньор-

ското ръководство твърди, че предвид липсата на 

средства за подготовка в чужбина и лошите мете-

орологични условия у нас, резултатите на българ-

ските представители в Баку са добри. Смята се, че 

само липсата на късмет им е попречила да се класи-

рат по-напред, тъй като твърде рано са срещнали 

едни от най-добрите състезатели в турнира. Явор 

отпадна от холандец, който спечели среброто, а 

Добромира от испанка, която стана бронзова меда-

листка в крайното класиране на Игрите.

В квалификациите и Добромира, и Явор дадоха най-

добрите си резултати за сезона. Само една точка 

не достигна на нашия микс отбор да преодолее ква-
лификациите и в крайна сметка остана 18-ти от 
20 отбора. Изводът на националния треньор Иван 
Иванов е, че „предвид късното спечелване на квота 
и плануване подготовката на двамата състезатели 
за върхова форма на Световното в Дания в края на 
юли, класиранията на Явор – 17-ти и на Добромира – 
33-та, се оценяват като доста добро представяне“. 

те в Баку като „перспективен млад състезател“. 
Специалистите є предричат добро бъдеще, като я 
смятат за състезателка с обещаващ потенциал и 
големи надежди за участия на следващи класни със-
тезания от европейски и световен мащаб.

Останалите ни трима представители: Диана Пет-
кова, Матю Ценков и Калоян Николов не подобриха 
личните си рекорди и за тях стартовете в Баку 
бяха възможност за трупане на опит в обстановка-
та на голямо международен шампионат от най-ви-
сок ранг.

Спортната гимнастика все още търси 
наследника на Йовчев

В състезанията по спортна гимнастика на Европей-
ските игри в Баку България бе представена от след-
ните 6 участници: Александър Батинков, Мартин 
Ангелов, Йордан Александров, Ралица Милева, Албена 
Златкова и Валентина Рашкова. Предварителните 
очаквания не бяха големи и за жалост се потвърдиха: 
всички наши представители отпаднаха още в квали-

фикациите, като се наредиха на доста задни пози-

ции и не успяха да намерят място сред най-добрите 

на финалите. Запазва се тенденцията след Йордан 

Йовчев българската спортна гимнастика да не може 

да намери негови наследници и да остава далеч от 

най-добрите във важните стартове. 

В останалите спортове нашите спортисти не 

успяха да преодолеят квалификациите в предвари-

телните групи или отпаднаха твърде рано в ели-

минациите. Сред тях бяха двете представителки 

в синхронното плуване, тримата участници в джу-

дото, двамата фехтовачи, представителката в 

тениса на маса, двамата ни състезатели по таек-

уондо, двамата участници в триатлона… Факт е, 

че при тях предварителните прогнози не бяха за 

предни класирания, а по-скоро за трупане на опит в 

един нов и очертаващ се като класен формат със-

тезание. Все пак дано всички те, техните треньо-

ри и ръководители да са си извадили нужните поуки, 

които да им помогнат да регистрират прогрес при 

следващите си изяви.

Два национални рекорда за Бояна Томова в 
плуването

На Европейските игри в Баку страната ни участва 
с четирима състезатели в плуването. Най-добре от 
тях се представи Бояна Томова, която стигна до 
два полуфинала (на 50 м и на 100 м гръб) и подобри два 
национални рекорда в своята възрастова група, тъй 
като плувните състезания в Баку бяха за девойки. 
Томова участва за първи път на такъв голям между-
народен форум, но се представи много добре и дори 
бе наградена от кмета на селото на спортисти-
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Европа има нов успешен проект в спорта, 

а България – първите си призьори в него 

В заключение Европейските игри Баку 2015 показаха 

отново, че битката в спорта е за всеки сантиме-

тър, за всяка точка, за всяка милисекунда, за всеки 

детайл. Който подцени и най-малката подробност 

– губи и изостава. Надеждите са нашите спорти-

сти и специалисти да са си извлекли поуките от 

първото издание на Европейските игри. Светът се 

променя, държавите влагат страшно много в спор-

та, на световни и олимпиади става все по-трудно 

да си на върха. Затова подобни континентални про-

яви се явяват възможност да си сверим часовника 

с хората край нас и да вземем поуки в една по-реги-

онална обстановка – в случая година преди Олимпи-

адата в Рио. Очевидно средствата и ресурсът тук 

не са дадени напразно.

БОК застана зад този нов проект на олимпийското 

движение. Спортът е състезание, но той е и възмож-

ност за среща на младите, за това да бъдат заедно и 

да дават своите послания към света. По тази причи-

на Европейските игри се явяват за нас възможност 

за сравнение и начин да разберем къде сме, да кориги-

раме в движение развитието си в спорта, да опреде-

ляме и преодоляваме проблемите, като същевремен-

но надграждаме позитивното. Форумът подкрепя 

Обединена Европа и е нова възможност за срещи на 

младите хора от континента. Баку 2015 показа, че 

този проект е необходим и би могъл да има добро бъ-

деще. Този формат предоставя нов шанс младите да 

се опарят в битката, да се калят в боя. Много от на-

шите състезатели за първи път стартират на по-

добен форум, а това със сигурност ще им помогне да 

имат повече опит, класа и самочувствие в бъдещите 

важни стартове и турнири. 

СНИМКА 
ОТ ЗАКРИВАНЕТО

??????



84 
 

85

НАЦИОНАЛНА ОЛИМПИЙСКА 
АКАДЕМИЯ 2015 В НЕСЕБЪР
Повече от 100 студенти, ученици, преподаватели 

и деятели участваха в ХХХIII сесия на Националната 

олимпийска академия, която се състоя в началото 

на юни в базата на НСА в Несебър.

В продължение на 4 дни представители на десетки 

клубове от страната и чужбина обсъждаха темата 

„Промените в МОК и значението им в глобалното 

развитие на олимпизма“. Сесията бе открита от 

ректора на НСА проф. Пенчо Гешев, гост-лектор бе 
Юрген Бушман, професор от Немския спортен уни-
верситет, а генералният секретар на БОК Белчо 
Горанов говори за предстоящите Европейски игри в 
Баку и предизвикателствата, които отправят те 
към националните олимпийски комитети. Свои пре-
зентации по темата на сесията представиха доц. 
Иван Сандански от НСА и Тодор Шабански, а дискуси-
онният форум бе воден от Боряна Тончева.

„Освен студенти и ученици, за трети път в се-
сията включваме и преподаватели, като целта на 
тяхното привличане e да се разработят програми 
за олимпийско възпитание и образование в система-
та на висшите и средни училища“, заяви доц. Лозан 
Митев, който от години е локомотивът в органи-
зацията на Националната олимпийска академия. Пре-
подавателят от НСА уточни, че в тазгодишното 
издание са се включили представители на олимпий-
ските клубове в Радомир, Благоевград, Бургас, Ва-
рна, Пловдив, Босилеград, София, а учебните заведе-
ния са били представени с участници от Софийски 
университет, НСА, Националната музикална акаде-
мия, Югозападния университет, ТУ, Варна, Универ-
ситет „Асен Златаров“, Бургас и ученици от 6 учи-
лища и гимназии.

В края на форума разделените по групи участни-
ци представиха своите виждания и разработки по 
темата и се включиха в традиционния Олимпийски 
празник-карнавал.
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НАД 500 МЛАДИ СЪСТЕЗАТЕЛИ 
НА ФЕСТИВАЛА „ОЛИМПИЙСКИ 
НАДЕЖДИ“ В АЛБЕНА
Повече от 500 млади състезатели участваха във 
фестивала „Олимпийски надежди“ в Албена. През 
2015 г. двудневният фестивал бе в 7 вида спорт – 
футбол, лека атлетика, баскетбол, тенис на маса, 
плажен волейбол, плуване и плажна борба. По тради-
ция надпреварата е под мотото „Да открием олим-
пийските надежди на България“.

Приветствие към участниците направиха членове-
те на Изпълкома на БОК олимпийската шампионка 

Здравка Йорданова и Стефан Китов, председател 
на федерацията ни по тенис на маса, които поже-
лаха на младите ни спортисти да достигнат олим-
пийски върхове.

На церемонията по откриването присъстваха 
още Денис Тахиров – мениджър спорт в комплекс 
Албена, Искра Димитрова – представител на БОК 
и Анатоли Илиев от Асоциация „Спорт в свобод-
ното време“.

Сред най-масовите и оспорвани надпревари бе плаж-
ната борба. В трите стила – класически, свободен 
и жени, като участваха общо 24 отбора от по 8 
състезатели. За абсолютни шампиони бяха обяве-
ни Николай Митев („Берое“, Стара Загора) и Сезен 
Бехчетова („Рилски спортист 2000“, Самоков). Ми-
тов стана победител и при тежките, а Бехчетова 
победи в кат. „лека“. Схватките в един от най-ат-
рактивните спортове приключиха с шоу, в което се 
бореха момичета с момчета.

По традиция домакините от Албена представиха 
перфектни условия за участниците и гостите с 
отлично подготвени спортни площадки и игрища.

Целта на фестивала бе да допринесе за популяризи-
рането на основните идеали, принципи и ценности 
на олимпизма и разпространяването им сред младо-
то поколение, както и да даде възможност за изява 
на младите спортни таланти.

От основаването си досега тези състезания 
са били първо сериозно изпитание за много род-
ни спортни надежди, по-късно утвърдили се в на-
ционалните отбори на България и в делегациите 
ни за младежки олимпийски игри, а част от тях 
бяха и сред участниците на Европейските игри 
в Баку 2015.
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ПО ТРАДИЦИЯ С ФАКЕЛНО 
ШЕСТВИЕ БЕ ОТБЕЛЯЗАН 
МЕЖДУНАРОДНИЯТ 
ОЛИМПИЙСКИ ДЕН
Щафетата потегли от арката на НСА, премина по 
улиците на София и финишира пред националния 
стадион „Васил Левски“, където бе посрещната 

от шефа Георги Кузев и от директора на Музея на 
спорта Катя Иванова. Те пожелаха на участниците 
да пазят олимпийския огън „чист и неопетнен“.

В Благоевград отбелязаха Международния 
олимпийски ден с факелно бягане

Факелното бягане започна от пл. „Георги Измирли-
ев”, пред сградата на Община Благоевград, като 
символичният олимпийски огън запали лекоатлетът 
Иво Балабанов, участвал в Младежките олимпийски 
игри в Нанджин, Китай през 2014 г. 

В проявата се включиха студенти, състезатели от 
УСК „Академик”, ученици и възпитаници от школи-
те на ОДК, атлети от ЛК „Джордан” и граждани. 

Маршрутът започна и завърши от зала „22 сеп-
тември” – Градска градина – Съдебна палата –  
ул. „Т. Александров“– МОЛ „Ларго”.

Сред участниците бе атлетката Катя Сейменска, 
която ще представи община Благоевград на Све-
товните летни олимпийски игри на Спешъл олим-
пикс в Лос Анджелис. 

Преди старта доц. Даниела Томова, председа-
тел на ОК Благоевград, приветства участници-
те и представи Борис Николов, бивш капитан на 

„Пирин” Благоевград, и Вера Въчкова, пренасяли 
олимпийския огън в щафетата през 1980 г. за ОИ 
в Москва. На 26 юни се навършиха 35 години от 
нощуването на Олимпийския огън в Благоевград. 
Организатори на олимпийското шествие бяха об-
щина Благоевград, Олимпийски клуб Благоевград, 
УСК „Академик” и ОДК.



ЮЛИ
АЛМАНАХ 2015



94 
 

95

ЗЛАТО И ДВА ПЪТИ СРЕБРО 
ЗА БЪЛГАРИЯ НА ЕВРОПЕЙСКИЯ 
МЛАДЕЖКИ ОЛИМПИЙСКИ 
ФЕСТИВАЛ В ТБИЛИСИ
С един златен и два сребърни медала се завърнаха 
българските спортисти от Европейския младеж-
ки олимпийски летен фестивал в Тбилиси. Столи-
цата на Грузия бе домакин на форума от 26 юли 

до 1 август 2015  г. България бе представена от 
46 състезатели в 7 вида спорт – волейбол, спорт-
на гимнастика, джудо, колоездене, лека атлетика, 
плуване и тенис. 

Титла в тениса

Именно в тениса България записа най-големия си ус-
пех на фестивала. Адриан Андреев грабна титлата, 
след като на финала победи водача в схемата Ишай 
Олиел от Израел. 14-годишният български талант 
отстъпи в първия сет с 4:6, но след това взе след-
ващите два с 6:4 и 6:1.

„Много съм щастлив, защото успях да играя най-
добрия си тенис и то в толкова важен мач срещу 
съперник от толкова висока класа“, каза веднага 
след триумфа шампионът. Израелският му про-
тивник бе под номер 88 в света при 18-годишните 
и миналогодишен победител в може би най-прес-
тижната надпревара за подрастващи „Ориндж 
Боул“.

Треньорът на Адриан – Наум Санчес, също бе мно-
го емоционален след титлата на неговия възпита-
ник: „Невероятен мач. Поздравявам цяла България с 
този успех. Благодарен съм федерацията и прези-
дента Стефан Цветков, както и на БОК, за стра-
хотната възможност да бъдем заедно с Адриан 
тук“, каза испанецът.

Сребърни български волейболисти

Изключително силно се представиха и български-
те волейболисти. Младите национали стигнаха до 
среброто в конкуренцията на много силни светов-
ни школи. Отборът ни започна с победа над Русия. 
Нашите загубиха първия гейм, но след това надви-
ха съперника с 3:1 (25:23, 22:25, 25:21 и 25:20), мачът 
продължи точно два часа. После българите си осигу-
риха място сред Топ 4 с успех над Грузия.

В полуфинала нашите момчета постигнаха изклю-
чително трудна и сладка победа над Италия с 3:2 
(25:23, 21:25, 25:22, 18:25, 15:4). Поражението бе 
първо в турнира за италианците, настоящи вице-
шампиони от европейското първенство в Турция. 
„Скуадра адзура“ на два пъти успяваше да изравни 
резултата в геймовете, преди играчите на Драган 
Иванов да грабнат успеха след повече от убедител-
ното 15:4 в тайбрека.

На финала нашите отстъпиха пред Полша с 0:3 
(15:25, 14:25, 18:25). Двата тима се срещнаха и в по-
следния мач от предварителните групи и тогава 
поляците пак победиха с 3:0. Единственият тим, 
който успя да надиграе „трикольорите“ бе именно 
действащият европейски шампион при тази въз-
раст, като „Дружина полска“ спечели титлата без 
нито един загубен гейм.

„Един треньор винаги е недоволен, но като цяло от-
борът реализира напредък с представянето си на 
този турнир в сравнение с предишния голям форум, 
на който участвахме – Европейското първенство, 
където завършихме шести. Сигурен съм, че можем 
да играем още по-добре и се надявам да покажем 
това в идните големи първенства. Този Европейски 
фестивал в Тбилиси е най-мащабният форум, на кой-
то съм присъствал. Организацията бе на изключи-
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телно високо ниво. Много спортисти участваха в 
различните надпревари, но домакините се справиха 
отлично с абсолютно всичко и само могат да бъдат 
поздравени“, коментира след успеха селекционерът 
на националните волейболисти Драган Иванов.

Сребро и национален рекорд за наш талант 
в атлетиката

Сребро за България бе спечелено и в атлетиката. 
15-годишната Лиляна Георгиева завърши втора в 
бягането на 800 м, където шампионка стана Ма-
лин Едланд от Норвегия. Пловдивското дете-чудо 
финишира с лично постижение и национален рекорд 
за девойки младша възраст – 2:07.89 мин. По този 
начин възпитаничката на Радмила Станкович подо-
бри най-доброто постижение на Милка Михайлова 
от 1987 г. Другият пловдивски участник на игрите, 
Радин Вълчев финишира осми във финала на 110 ме-
тра с препятствия. Българинът също записа личен 
рекорд от 14.58 секунди, а Радин и Лиляна бяха най-
младите участници в своите дисциплини.

В джудото Илина Стоянова остана на косъм от 
медалите в кат. 70 кг, след като отстъпи в мача 
за бронза пред чехкинята Паулисова. Златото е за 
италианката Калагрети, победила във финала пред-
ставителката на Израел Хрешко.

„Състезанията на Олимпийския младежки летен 
фестивал бяха изключително силни, те събраха в 
Грузия младите таланти на континента, бъдещи-
те шампиони и медалисти на големи първенства и 
турнири – каза Белчо Горанов, генерален секретар 
на БОК и водач на делегацията ни в Тбилиси. – Ра-
достно е, че България има своите призьори, които 

представиха с чест страната ни. Конкуренцията, 

дори и в тези възрасти, е много силна, никой не си 

позволява да подценява подобни форуми, които са 

индикатор за бъдещето“, заяви Горанов.

Българските представители бяха посрещнати от 

стотици възторжени привърженици при завръща-

нето си на Аерогара София. Сред най-търсените за 

снимки, автографи и селфита бяха медалистите. 

По-късно през годината БОК отличи най-добре пред-

ставилите се на олимпийския фестивал в Тбилиси 

млади таланти на България. 
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БЕЛЧО ГОРАНОВ ДАДЕ СТАРТ 
НА МАСОВ КОЛОПРОБЕГ  
НА ВИТОША
Генералният секретар на БОК Белчо Горанов даде 

старта на масовото състезание по планинско ко-

лоездене, което се състоя край х. Момина скала по 

инициатива „София 2018 – Европейска столица на 

спорта“.

Близо 120 фенове на маутинбайка участваха в про-

явата, която се организира за първи път. Още от 

старта далеч напред се откъсна Илко Илиев от ве-

локлуб „Мамут“ и запази безапелационно преднина-

та си до края. При дамите най-бърза бе Ася Мицева, 

също завършила далеч преди останалите.

Близо 250 бяха застаналите на старта в планинско-
то бягане, които потеглиха по 13-километровото 
трасе „Кумата“. Най-бърз на финала при мъжете 
бе Андрей Гридин от winter.bg, който преди година 
представяше България в ски бягането на Олимпий-
ските игри в Сочи 2014. „Радвам се, че съм първият 
в историята шампион на София Самър Фест“, заяви 
след финала Гридин, който предишния ден бе побе-
дил на 65-километровия пробег в Трявна. При жени-
те номер 1 също бе познато име – изтъкнатата ни 
бегачка на средни и дълги бягания Милка Михайлова 
от„Дунав“, Русе.

Макар и без състезателен характер, туристиче-
ският поход събра пъстра картина от желаещи да 
направят разходка на въздух и прохлада сред кра-
сивата природа на планината. По пътеката с име 
„Обичам Витоша“ тръгнаха над 100 любители на 
планинските преходи, сред които много деца, цели 
семейства и стари планинари. Те бяха предвождани 
от легендарния ски бегач от близкото минало Пе-
тър Панков, един от доайените в организирането 
на маратони и ски маратони в България.

По същото време, на широката поляна пред х. 
Момина скала, хиляди столичани се радваха на ху-
бавото време и красотите на планината, като 
спортуваха, участваха в различни надпревари и за-
нимателни игри. Организаторите бяха подготви-

ли богата музикално-танцова програма с изпълне-
ния на вокално-театрална формация „Врабчета“, 
детска вокална група „Витошки камбанки“ към 
Народно читалище „Братя Миладинови“, Княжево, 
вокално студио „Артес“ и възпитаници на чита-
лище „Виделина“, Бояна, както и демонстрации на 
таекуон-до от най-малките. Програмата завърши 
с изпълнения на самодейни любители на планинар-
ските песни.

Призьорите в състезанието бяха наградени от 
зам.-кмета на София, Тодор Чобанов, който поздра-
ви присъстващите и пожела тазгодишният празник 
да е началото на една важна и полезна за столича-
ни спортна инициатива по кампанията „Европейска 
столица на спорта“.
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ПЕКИН СТАНА ПЪРВИЯТ ГРАД  
С ЛЯТНА И ЗИМНА ОЛИМПИАДА
Лозана ще бъде домакин на Mладежките 
зимни олимпийски игри през 2020 г.
Пекин спечели домакинството на Зимната oлим-
пиада през 2022 г. и стана първият град, спечелил 
право да организира летни и зимни олимпийски 
игри.

Китайската столица бе предпочетена пред другия 
кандидат – Алмати, Казахстан, по време на тай-
но гласуване на сесията на МОК в Куала Лумпур. 
Пекин, който бе домакин на Лятната олимпиада през 
2008 г., спечели гласуването с 44:40 гласа.

Китай, чиито успехи в зимните спортове са из-
ключително скромни, се надява с домакинство през 
2022  г. да увеличи интереса в страната към тях. 
Организационният комитет на кандидатурата на 
Пекин отхвърли критиките, че в страната няма 
снеговалежи, а съоръженията са твърде далеч едно 
от друго.

Лозана ще бъде домакин на Mладежките зимни 
олимпийски игри през 2020 г.

МОК избра швейцарския град Лозана за столица на 
Mладежките зимни олимпийски игри през 2020 г. 
Това решение беше взето по време на събранието 
на МОК, което се провежда от 31 юли до 3 август 
в Куала Лумпур.

Лозана спечели срещу румънския град Брашов, кой-
то беше единственият съперник. По-рано в Лозана 
са се провеждали световни първенства по футбол 
през 1954 г., по хокей с шайба през 1961 г., по бад-
минтон през 1995 г., по фигурно пързаляне през 
1997 г. и спортна гимнастика през 1997 г. 



АВГУСТ
АЛМАНАХ 2015
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БРАЗИЛЦИТЕ ГОТОВИ 
С ИЗНЕНАДИ  
ЗА ОЛИМПИАДАТА РИО 2016 
Олимпийското село вече е готово 
да посрещне спортистите за игрите
Красимира Станкова

Олимпийските игри Рио 2016 се очерва да бъдат уни-
кални още преди старта им. Южна Америка за първи 
път приема подобен форум. Много любопитен е и де-
бютът на новите спортове в програмата – ръгби и 
голф, които събират милионна зрителска аудитория. 

Домакините готвят изненади на гостите си. За пър-
ви път Олимпийското село ще бъде едно, а не някол-
ко. „Мястото, избрано за селото, е много красиво, а 
строителството е почти приключило – заяви Белчо 
Горанов, генерален секретар на БОК, който присъст-

ва на семинар на шефовете на мисии в Рио. – Всичко 
е много компактно, олимпийските обекти са на едно 
място, както и гребният канал, и няма да се налага 
изминаването на огромни разстояния.” Делегациите 
ще бъдат настени в 31 блока от по 18 етажа. Гости-
те ще разполагат и с два олимпийски парка – Баха и 
Деодоро, които след игрите ще бъдат превърнати в 
тренировъчен център – първият с подобни мащаби в 
Южна Америка. Никога досега всички гимнастически 
състезания не са били под един купол – „Рио Олимпик 
арена”. Там ще са надпреварите в спортната и худо-
жествената гимнастика, както и в батута. С бързи 
темпове вървят и финалните строителни дейнос-
ти на залите „Кариока” 1, 2 и 3, които ще приемат 
борбата, джудото, фехтовката и таекуондото. 
„Някои от обектите, сред които е и плувният цен-
тър, имат подвижни конструкции – допълни Горанов. 
– И домакините изключително се гордеят с това, че 
след края на игрите те ще бъдат разглобени и пре-
доставени на училища и различни спортни центрове 
в провинцията.” Но какво е Рио без емблематичния 
стадион „Маракана”? Именно там ще са церемонии-
те по откриването и закриването на Игрите. Съоръ-
жението е с капацитет 75 000 места. То ще посрещ-
не и Краля на спортовете – футбола.
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„Очаквах тази титла, напътствията на моя тре-
ньор Николай Бухалов преди финала бяха „Спокойно, 
давай, ти можеш!“. Това ме зареди с допълнителна 
увереност. Изминах цялата дистанция според него-
вите указания за техника и посока на вятър. Пос-
вещавам златото на всички мои близки, които ме 
подкрепяха. Лишенията, изморителните трениров-
ки се увенчаха с успех, за което съм безкрайно щаст-
лива“, коментира Стаменова.

Българката смята, че много трудно би сменила дис-
циплината си, защото трябва да смени лодката и 
да отиде в каяка, за да опита спечелването на евен-
туална квота за Рио, но не изключва напълно тази 
възможност.

„16 години, отдадени на спорта, 5 години в кану-ка-
яка, много треньори по пътя към върха, на които 
дължа изграждането ми като характер и спортист. 
Имам честта да съм работила и да познавам све-
тила на българския спорт, които са били пример за 
мен! Радостни от постигнатото, нека си пожелаем 
повече здраве и късмет за напред“, написа Станилия 
във Фейсбук, публикувайки снимка с Николай Бухалов.

Популярната ивица край океана Копакабана ще бъде 
домакин на състезанията по плажен волейбол, три-
атлон, ветроходство, гребане и кану-каяк. Все още 
домакините не са осигурили минимална дълбочина от 
2 метра, за да бъде монтирана стартовата уредба 
под вода на последните два спорта, но и това ще 
бъде решено съвсем скоро. Машините работят 
денонощно за изравяне на пясъка по 2-километро-
вото трасе, необходимо за гребането. Мишените 
на олимпийския турнир в стрелбата с лък ще бъдат 

СТАНИЛИЯ СТАМЕНОВА СЪС 
СВЕТОВНО ЗЛАТО В КАНУ-КАЯКА
„Спокойно, давай, ти можеш“
Тодор Шабански

Сред най-радостните спортни събития за България 

през 2015 г. бе спечелването на световната титла 

в кану-каяка. Станилия Стаменова грабна златото 

на едноместно кану от първенството в Милано 

през август. Бившата лекоатлетка влезе с трето 

време във финала, но в него изпревари всички, вклю-

чително и миналогодишната шампионка Лорънс-Вен-

са Лапон от Канада. 

Българката поведе съперничките си още от стар-

та и въпреки лекото колебание в средата на дис-

танцията успя да съхрани сили и с мощно гребане 

в последните метри да финишира първа. Унгарка-

та Кинчо Такач остана със сребро на 0.1 секунда от 

Станилия, бронзът бе за Камила Бобър от Бeларус. 

До този момент световните титли бяха печелени 

само от представителки на Канада, затова „проби-

вът“ на Стаменовa е с голяма тежест.

Успехът на Стаменова се подсилва и от факта, че 

тя стартира след контузия и с не отшумели бол-

ки в рамото. „Имах проблеми с рамената. Дясното 

бе възпалено, със съмнение за разкъсани сухожилия 

и възпален хрущял, но въпреки болката успях да на-

правя една добра подготовка“, заяви след триумфа 

щастливата Станилия. 

Това е първо световно злато за Стаменова и един-

ственото за България в олимпийски спорт през 

2015 г. Нейната дисциплина обаче – 200 м едномест-

но кану жени – не е включена в олимпийската про-

грама за Рио 2016, а чак за Игрите в Токио през 2020 

г. 27-годишната българка е двукратна европейска 

шампионка, а на световния шампионат в Москва 

през 2014 г. взе сребърен медал.

разположени по трасето, по което минава светов-
ноизвестният самба фестивал.„Предвижда се и 
значително разширение на транспортната инфра-
структура – каза още Горанов. – След игрите до 60 
процента от града ще стигат метро, автобуси, 
влакове. Модернизират пристанището, разширя-
ват международното летище…” Голфът ще напра-
ви своя олимпийски дебют на първото обществено 
игрище, което ще има 18 дупки. Очаква се и време-
то да е благоприятно. Състезанията са от 5 до 21 
август, когато в Рио е зима с температура около 24 
градуса. До момента българските спортисти имат 
около 25 спечелени квоти, като се очаква поне да из-
равним постижението от предишните игри Лондон 
2012, когато стартираха 63-ма състезатели. Игри-
те ще бъдат отразени от над 20 000 журналисти, а 
акредитацията е приключила още преди година. 

В цифри

10 500 спортисти 
28 спорта 
42 дисциплини 
306 комплекта медали 
17 дни състезания 
37 спортни обекта 
206 национални олимпийски комитета 
45 000 доброволци 
2,93 млрд. долара бюджет 
7,5 млн. билета
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КУПОНЪТ НА ОБРЕЧЕНИТЕ 
Георги Банов

Габриела Петрова и Ивет Лалова отсрамиха 
атлетиката в Пекин.

Световното първенство по лека атлетика трябва-
ше да влезе в историята още преди да е започнало. 
За първи път в този спорт имаше двубой за прези-
дентския пост, и то между две от големите му фи-
гури – сър Себастиан Коу и Сергей Бубка. „Временни-
ят“ Ламин Диак обяви, че се оттегля. Сенегалецът 
управлява 16 години, уж за кратко, след смъртта на 
бащата на съвременния спорт Примо Небиоло.

Коу и Бубка едва ли щяха да се кандидатират, ако 
знаеха какво ще се случи през следващите дни и 
месеци. В Пекин само бе загатнато за проблеми-
те в световната атлетика - липсваха малко със-
тезатели по спортно ходене от Русия. Никой не 
знаеше за какъв грандиозен скандал става въпрос и 

че само няколко месеца, след като бъде избран Коу, 
от Англия ще му искат оставката, а Германия ще 
призовава за извънреден конгрес.

„Няма как да спася атлетиката сам“, бяха едни от 
първите думи на Юсеин Болт при пристигането 
му в Пекин. Наистина не успя, но поне се постара 
докрай, защото в Китай стана невероятен купон, 
истинско състезание, за съжаление, между обречени 
да страдат.

Домакините се бяха справили идеално и отново вър-
наха спомените за Олимпиадата през 2008 г., когато 
направиха фурор. Всичко бе подредено до последния 
детайл,.включително и 800 000 „доброволци“, които 
трябваше да помагат за трафика в града. Отново 
бяха спрени коли, тецове и слънцето проби през 
тъмните облаци над Пекин. 205 държави изпратиха 
атлети, което не се бе случвало до момента. Едва 
ли има спорт, който да се радва на такава популяр-
ност, защото дори в квалификациите за световно-
то по футбол участват по-малко страни.

Болт наистина не успя да спаси атлетиката, но 
отново показа, че скоро няма да има равен на себе 
си. 3 титли, спечелени по най-безапелационен начин. 
Единственият световен рекорд бе на американеца 
Аштън Ийтън, който затвърди доминацията си в 
десетобоя. 

За първи път в историята африканска държава ста-
на №1 по медали и това бе Кения. Този път обаче 
тъмнокожите им състезатели печелиха не само в 
дългите бягания - мачкаха и на копие, и на бягане с 
препятствия, за да завършат със 7 златни, 6 сре-
бърни и 3 бронзови медала. Толкова титли събра и 
Ямайка. До Пекин класирането по медали бе оглавя-
вано само от Великобритания, САЩ, СССР и Русия, 
Германия и ГДР.

България ще запомни световното със сълзите на 
Габриела Петрова, която до последния опит държе-

ше медала в ръцете си, и то с лично постижение 
от 14,66 метра, за да го загуби от рускинята с ка-
захстански паспорт Олга Алексиева-Рипакова, която 
направи с 11 сантиметра по-добър скок и Габриела 
остана четвърта в едно изключително състезание. 
От първите пет в класирането три са с най-добри 
постижения през сезона, едната – Габи, с лично по-
стижение в кариерата си, а Хана Князирева-Миненко 
взе среброто с национален рекорд на Израел. Катрин 
Ибаргуен от Колумбия показа, че едва ли скоро ще 
има конкуренция, като взе златото с 14,90 м.

Изключително бе и представянето на Ивет Лало-
ва. На 200 м тя направи лично постижение от 22,32 
секунди и стана седма във финала. Изключително, 
защото само преди години всички се чудеха дали 
Ивет ще може да ходи, а не да спринтира. Но тя се 
завърна с гръм и трясък, което бе изненада дори за 
световните специалисти. От доста време нейни-
ят наставник Роберто Бономи я натискаше да се 
съсредоточи върху по-дългия спринт и накрая това 
даде невероятен резултат.

А Ивет си остава рекламата не само на българска-
та, но и на световната атлетика, защото просто 
се отличава с красотата си. И не трябваше да се 
черви като световната шампионка Дафне Схиперс, 
която беше принудена да обяснява, че белезите по 
лицето й не са от употребата на мощни възста-
новителни средства, а от слънцето в Холандия. 
Такива проблеми имали 90% от младите жени там, 
твърдение, на което единствено те си вярват.

Мирела Демирева влезе на финал в скока на височи-
на, което също е сериозен успех. Успех е и 9-ото 
световно на Венелина Венева-Матеева, защото 
няма друга спортистка в историята, която да 
е правила това в сектора. Първото и явяване на 
световно първенство е през 1991 г, или две години 
преди световната шампионка Мария Кучина да се 
роди. 

Световното в Пекин бе направено така, че да оста-
ви трайни спомени във всички. За съжаление, само 
след дни атлетиката се сгромоляса в нокдаун. Про-
блемът е дали няма да се окаже нокаут.
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БРОНЗОВО СИЯНИЕ 
ЗА РОДНАТА БОРБА 
В СТОЛИЦАТА НА ХАЗАРТА
Владимир Памуков

ЛАС ВЕГАС - Каре бронзови медали е активът на Бъл-
гария от световното по борба в „Орлеанс арена“. 
Нашите повториха постижението си от първите 
Европейски игри Баку 2015, където също имаха 4 от-
личия – 3 при жените и едно при мъжете.

В шестдневната битка медали отвоюваха Владимир 
Дубов, Тайбе Юсеин, Евелина Николова и Джанан Ма-
нолова. България има и 3 олимпийски визи – на Тайбе, 
Михаил Ганев и Елис Гури. А за престижа и класата на 
световното говори фактът, че в края на 2015 г. за 
„Спортист №1 на годината“ двете велики сили обя-
виха борци – световни шампиони от Лас Вегас. САЩ – 

олимпийския победител Джордан Бъроуз (74 кг), лику-
вал в свобoдната борба. И Русия – друг покорител на 
Олимп от Лондон 2012 – Роман Власов, триумфирал 
при 75-килограмовите в класическия стил. 

След сушата в първите 3 дни на първенството Бъл-
гария наваксва в графика си на световното с 2 брон-
зови отличия – на Тайбе Юсеин и Евалина Николова. 
Джанан Манолова, в последната категория при же-
ните, и Владимир Дубов в първия ден от битките в 
свободния стил също стигнаха до победи на малкия 
финал. И така в „Града на греха“ се оформи бронзово-
то сияние над нашия лагер.

Друга приятна новина за националите от „Орли-
ънс арена“ са заработените олимпийски квоти от 
двама наши славни ветерани – Михаил Ганев в кат. 
до 86 кг на свободната борба и Елис Гури (98 кг) 
при класиците. И двамата се върнаха в голямата 
игра след серия контузии и дълги отсъствия. А на 
Олимпиадата Рио 2015 във всяка от 16-те кате-
гории на трите стила борба ще има само по 20 
състезатели.

„Изпълних първата цел – олимпийска виза – каза Га-
нев. – Завръщам се бавно. В малкия финал допуснах 

грешки, но е нормално, защото още не съм готов 
за медалите. Надявам се това да стане в Рио и още 
отсега се кръстя да се опазя от контузии, за да дам 
максимума на игрите.“

След година в миманса Владимир Дубов се завърна под 
прожекторите с убедителни изяви. Националът по-
каза желязна защита и марковата си взривност при 
атаките. Дубов единствен даде сериозен отпор на 
световния шампион Алиев (Азербайджан), но не успя 
да излезе с печалба от заплетените ситуации и отс-
тъпи в равностойна схватка.
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„В първата част при една моя атака имаше психо-
логически момент – ако бях успял, срещата може би 
щеше да има друг развой – коментира Дубов. – Сре-
щу японеца в нито един момент нямах съмнение за 
успеха и не рискувах. За олимпиадата тепърва ще 
решаваме с треньорите в коя категория ще бъда на 
квалификации.“

до 55 кг тушира на полуфинала туркинята Гюн. В 
следващия кръг обаче загуби от Хелън Марулис, коя-
то достигна до финал и даде възможност на Николо-
ва да участва в репешажите за достигане до среща 
за бронза. Ева се възползва от шанса си с нова победа 
с туш над мексиканката Саласар.

В схватката за бронзовия медал Николова изостава-
ше с 0:7 точки от китайката Панг, но с изумителна 

Шоуто в малките финали на България в женската 
борба продължи Джанан Манолова. След победите с 
тушове на Евелина Николова при 0:7 и на Тайбе Юсе-
иннашите предложиха на публиката инфарктна побе-
да в последната секунда – 3:1 над бързата като котка 
Сун (Китай). С този успех Манолова стигна до поди-
ума напук на прогнозите, според които се очакваше 
бързо да потъне в бермудски триъгълник на азиатки 
от Япония, Монголия и Китай.

Тайбе Юсеин (63 кг) извоюва своя четвърти медал от 
световно. Тя започна участието си в кат. до 63 кг с 
туш над шампионката от Европейските игри Баку 
2015 – Валерия Лазинская (Русия). На осмина финали-
те елиминира трикратната европейска шампионка 
Моника Михалик (Полша) с 5:2 точки. Последва раз-
гром с 10:0 над колумбийката Веландиа, който осигу-
ри на Юсеин място в топ 4 и олимпийска квота за 
игрите в Рио догодина.

На полуфиналите тя загуби с 1:11 от Батсесег Со-
ронзонболд (Монголия), която в крайна сметка спече-
ли и титлата. Всрещата за бронза Юсеин разби лат-
вийката Григориева с 13:2. Евелина Николова в кат. 

хватка тушира азиатката. Бронзът обаче не й носи 
олимпийска квота, тъй като категорията до 55 кг не 
попада в програмата на Рио 2016.

Така равносметката за България стана – 4 медала и 
3 олимпийски квоти – на Тайбе Юсеин, Михаил Ганев 
и Елис Гури. За останалите пътят към Рио минава 
през 3 квалификации в периода април – май в Сърбия, 
Монголия и Турция.
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НЕЖНИ БИТКИ
Боряна Тончева

Септември, 2015 г. Щутгарт приема елита на све-
товната художествена гимнастика. Публиката в 
„Порше Арена” възторжено аплодира своите лю-
бимки, без значение дали играят рускини, украинки, 
българки или просто местните звезди. Зрителите 
се вълнуват най-вече от майсторските изпълнения. 
И може би само се досещат какво се случва отзад, 
зад кулисите. 

Залогът тази година е огромен – разпределят се 
олимпийските квоти. Първите 15 момичета в ин-
дивидуалната надпревара печелят директни квоти 
за страните си. При ансамблите за игрите в Рио се 
класират десет, с някои териториални условности, 
заради които сигурните места за континента Ев-
ропа са осем. 

Началото на четирите мъчително дълги квалифика-
ционни дни за индивидуалните гимнастички. В куло-
арите все по-голяма мощ набира мотивът – нито 
една страна няма да получи две индивидуални квоти, 
освен фаворитът Русия. 

За българките обаче първата и най-важна задача е 
две момичета да се класират за финала на многобоя. 
От 114 участнички Невяна Владинова попада в меч-
тания финал с 14-ти резултат. През иглени уши, 
24-та се промушва и Мария Матева. 

Овладяна и максимално концентрирана, Невяна Влади-
нова изигра 4-те си съчетания без грешка, класира се 
10-та и спечели олимпийска квота. С представянето 
си състезателката на Левски направи огромен скок 
в сравнение с участието си на Световното първен-
ство през 2014 г., когато се размина с финала за мно-
гобоя, и сега изглежда по-мотивирана от всякога по 
пътя си към осъществяването на една голяма мечта. 

Мария Матева, за съжаление, изглеждаше напълно 
изразходвана, трупаше грешка след грешка и оста-
на 24-та. Така индивидуалната олимпийска квота за 

България е само една, а като потвърждение на слу-
ховете, предхождащи първенството, единствено 
Русия и Беларус ще бъдат представени от две ин-
дивидуални гимнастички в Рио.

Със сериозна контузия на левия крак златото спе-
чели най-младата шампионка в историята. Още не-
навършила 18 години, ефирната рускиня Яна Кудряв-
цева може да се похвали с три поредни световни 
титли. Както често се случва в последните години, 
непосредствено след нея се нареди сънародничката 
й Маргарита Мамун. За бронза се пребори предста-

вителката на Беларус Мелитина Станюта, която 
се възползва от грешките на основната си съпер-
ничка – украинката Анна Ризатдинова.

И ако задачата на индивидуалните ни състезателки 
беше тежка, то върху световните шампионки от 
ансамбъла се стовари огромното очакване да защи-
тят титлата си от Измир. Въпреки осезаемото 
напрежение във въздуха, възпитаничките на Ина 
Ананиева изглеждаха толкова спокойни и уравнове-
сени, че сякаш не са на световно първенство, а това 
просто е поредното състезание в дългия им път. 
Михаела Маевска, Християна Тодорова, Цветелина 

Найденова, Цветелина Стоянова и Ренета Камберо-

ва изиграха прекрасните си композиции без грешки, 

но това не беше достатъчно – титлата този път 

спечелиха рускините, а нашите са вицешампионки. 

Мястото им на подиума беше изключително важно, 

за да покаже закономерност, а бронзът на обръчи и 

бухалки е категорично потвърждение на високата 

им класа. Русия, България и Испания – така изглежда-

ше тройката при ансамблите на световния шампи-

онат. Спечелената олимпийска квота за момичета-

та е обещание и отговорност, а за феновете – един 

от все по-оскъдните поводи да помечтаят.
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ампанията „Дари гол“ стартира през 2014 година, паралел-
но с 12-тото издание на най-големия и вълнуващ футболен 
турнир за приятели в България. В рамките на инициативата 

всеки гол, отбелязан по време на мачовете от програмата на Фен 
Купа, добавя по 1 лев към специална благотворителна сметка. Аку-
мулираните средства биват инвестирани в подобряване на футбол-
ната среда в града на Националните Шампиони на турнира. 
Златните медалисти от Фен Купа 2014 – „Лазур“ са горди жители на 
Бургас и именно тяхна бе заслугата да бъде реновиран футболният 
терен на улица „Дебелт“. 
Първото издание на благотворителната кампания „Дари Гол“ 
беше финално реализирана в Бургас през месец април 2015г., след 
като момчетата от „Лазур Свети Влас“ спечелиха националната 
Kamenitza Фен Купа.  Събраните средства възлизаха на сумата 
10 733 лева и послужиха за реновация на общинския футболен терен 
в квартал „Възраждане“. Стадионът прие новото име „Фен Арена“ 
и в резултат на инициативата беше обновен с чисто нови оградни 
пана, нови вратарски мрежи, пребоядисани футболни врати и три-
буни и други козметични подобрения.
Пресконференцията по случай финалната реализация на първото из-
дание на „Дари Гол“ се състоя в бургаския културен център „Морско 
казино“. Домакин на събитието беше кметът на града г-н Дими-
тър Николов. Сред официалните гости бяха и председателят на 

Български олимпийски комитет и патрон на инициативата „Дари 
Гол“ Стефка Костадинова и Кирил Глушков – мениджър „Събития“ в 
„Каменица“ АД. 
„Ние от Български олимпийски комитет много се гордеем с парт-
ньорството си с „Каменица“ АД. Благодарение на съвместните 
ни усилия, тази година ще изпратим 120 български спортисти на 
Олимпиадата в Азербайджан“, сподели патронът на „Дари Гол“ Сте-
фка Костадинова. 
В рамките на пресконференцията Кирил Глушков - мениджър „Съби-
тия“ в „Каменица“ АД разкри, че „Дари Гол“ ще продължи инициати-
вата и занапред. Според организаторите на Kamenitza Фен Купа, 
раждането на благотворителната инициатива е важна част от 
развитието на най-големия и вълнуващ футболен турнир за прия-
тели в България.
Скоро предстои финалната реализация и на второто издание на 
„Дари Гол“. Средствата от него ще отидат в село Кирчево, Област 
Ловеч, по линия на новите Национални Шампиони от Фен Купа 2015 
-  „Каталунците Кирчево“. Инвестицията ще се материализира под 
формата на ново футболно игрище.

БОК И KAMENITZA ФЕН КУПА 
СЪВМЕСТНО РЕАЛИЗИРАТ БЛАГОТВОРИТЕЛНАТА КАМПАНИЯ „ДАРИ ГОЛ“ ЗА ВТОРА ПОРЕДНА ГОДИНА

К

КАМПАНИЯТА НА KAMENITZA ФЕН КУПА, 
В КОЯТО ТВОЯТ ГОЛ ПРОМЕНЯ ФУТБОЛА
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СТЕФКА КОСТАДИНОВА ЗАЕДНО 
С МИНИСТЪР И КМЕТ ОТКРИВАТ 
СОФИЙСКИЯ МАРАТОН 
Етиопец и кенийка триумфираха 
на 42,195 км в Софийския маратон
Председателят на БОК Стефка Костадинова, как-
то и спортният министър Красен Кралев и кметът 
Йорданка Фандъкова, дадоха старта на Mеждународ-
ния маратон София 2015.

Над 3800 атлети стартираха в Софийски маратон 
2015. 32-рото издание на най-мащабното масово 
спортно събитие в столицата се оказа и рекордно 
по брой на участниците за последния четвърт век, 
като се имат предвид последно пристигащите за 
бягането на 3 км групи деца.

Стартът бе даден със сигнална сирена от Йорданка 
Фандъкова, съпредседател на организационния коми-
тет на София 2018 – европейска столица на спорта, 
Красен Кралев, министър на младежта и спорта, и 
Стефка Костадинова, председател на БОК. 

Тримата приветстваха участниците, като отбеля-

заха, че маратонът вече се е превърнал в символ на 

София и от година на година става все по-популярен 

и класен. Сред присъстващите и връчилите призове 

бяха зам.-кметовете на столицата д-р Тодор Чобанов 

и Дончо Барбалов, Елен Герджиков, съпредседател на 

орг. комитет на София 2018, генералният секретар 

на БОК Белчо Горанов, общинските съветници Нико-

лай Стойнев, Екатерина Йорданова, Нина Чанева и др.

Софийски маратон 2015 е част от официалните съ-

бития в програмата на София – европейска столица 

на спорта през 2018 г., в духа на кампанията за по-

вече спорт за здраве и по-активен начин на живот.

При мъжете на класическата дистанция от 42,195 

км с лавровия венец се окичи представител на Етио-

пия. Самуел Демие спечели 32-то издание на надпре-

варата, като в люта битка с кениеца Мозес Кибири 

пресече първи финалната линия за 2.16:40 ч. Трети 

остана Гудета Бирату с 2.17:12 ч..

При жените най-бърза бе Ребека Корир от Кения, 

която триумфира с личен рекорд и рекорд на тра-

сето – 2.32:36 ч. Корир направи солово бягане и се 

състезава единствено с часовника. Среброто е за 

Агнес Шебет с 2.38:15 ч., а трета остана Арегу Ау-

аки 2.41:03 ч.

Интересното е, че победителката при дамите и 

трима от сънародниците є при мъжете са имали ко-

шмарно пътуване до България. Те са били заключени 

на летището в Истанбул заради липса на български 
визи и близо 24 часа не са успели да мигнат.

Благодарение на намесата на представителя на ор-
ганизаторите Даниел Дуков, четиримата африкан-
ски бегачи са получили необходимите документи и 
са пристигнали на българска земя, като имаха сили и 
за призови класирания.

Най-бърза от българките бе Милица Мирчева, 
която в първото си маратонско бягане се нареди 
четвърта и спечели държавното първенство с 
2.52:59 ч., следвана от Мая Недялкова 2.58:39 ч. и 
Милка Михайлова 3.02:52 ч. При мъжете национален 
шампион е Исмаил Сенанджи с 2.18:48 ч., пред Пол 
Коеч 2.20:55 ч. и Йоло Николов с 2.27:29 ч.

Ето и призьорите в останалите дисциплини:

20 км мъже – Митко Ценов 1.12:43 ч., Есмарал 
Елайдин 1.16:24 ч., Борис Желев 1.16:37ч.; жени – 
Анита Кръстева 1.21:36 ч., Антония Маринова 
1.25:42 ч., Надежда Младенова 1.30:05 ч.

8.4 км мъже – Стоян Владков 27:19 мин., Алекс 
Василев 28:49 мин., Катерин Стоилов 29:18 мин.; 
жени – Маринела Нинева 30:55 мин., Моника 
Георгиева 30:58 мин., Диляна Минкина 31:02 мин.

3 км мъже – Методи Миланов, Боян Иванджиев, 
Александър Колев; жени – Мария Дерменджиева, 
Елица Тодорова, Елена Димитрова.

Десетки хиляди столичани приветстваха атлети-
те по трасето, което преминаваше по едни от най-
красивите и зелени улици и булеварди на столица-
та – от Националния стадион покрай реката и НДК 
и после до Южния парк и обратно, като голяма част 
от маршрута минаваше през и покрай парковете на 
София.

В Софийски маратон 2015 участваха атлети от 
34 държави, чужденците, представители на всички 
континенти, бяха 440,. За празничното настроение 
спомогна хубавото време, много игри и викторини 
край старт и финала на трасето, както и отлич-
ната организация, която според оценките и на чуж-
дестранните участници е на нивото на елитните 
световни маратони.

Тази година Софийски маратон бе обвързан и с бла-
готворителна кауза. Бензиностанции ЕКО дариха на 
центъра за деца с аутизъм „Тацитус“ по 5 лв. за все-
ки стартирал в маратона участник, като общата 
сума бе 13 540 лв.

За следващата година Софийският маратон получа-
ва ново голямо признание. Насроченият за 9 октом-
ври 2016 г. старт ще важи за Балканско първенство 
и за първи път в историята ще определи шампиони-
те сред най-добрите атлети на полуострова.
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ВОЛЕЙБОЛНИ ЕМОЦИИ  
ПО ЕВРОПЕЙСКИ В СОФИЯ 
Националите на България  
заеха 4-то място на Евроволей
Инес Павлова

След 34 години България отново получи привилегия-
та да бъде домакин на Европейско първенство по во-
лейбол за мъже. За първи път от 1981 г. насам бит-
ката за златото на Стария континент трябваше 
да излъчи победител пред родна публика. 

Българската федерация по волейбол съвместно с 
италианската спечелиха правото да организират 

29-тите финали на шампионата на Стария конти-

нент при мъжете. С държавна подкрепа за финан-

сиране на организацията, подсигурени лагери за 

националите ни на Белмекен и в Ботевград, както 

и контроли, на фона на забавен ремонт на зала „Кон-

гресна” във Варна и след толкова чакане моментът за 

Евроволей`2015 настъпи. 

На 9 октомври вечерта „Арена Армеец” започна да 
тупти. Волейболните ни национали стартираха 
своя маратон след серия от перипети и с много от-
състващи опитни състезатели в състава. Първият 
мач бе срещу чувстващия се като у дома си в София 
тим на Германия –тим, който последните години 
все по-умело и успешно играеше срещу нас. Нищо 
обаче не бе както преди. След изпълнението на бъл-
гарския химн от над 10 000 зрители, сърцата на хо-
рата по трибуните и тези на българските волейбо-
листи забиха в един ритъм като едно. Ръстовите 
ни национали не се притесниха от голямата отго-
ворност, а напротив – 6-ма играха като един, вдъ-
хновено, амбицирано, всички елементи в тяхната 
игра вървяха великолепно – сервис, блокада, посре-
щане и атака. Бронзовият медалист от последното 
Световно първенство Германия и звездата Грозер 
бяха напълно неутрализирани за чиста българска 
победа с 3:0 гейма (25:20, 25:17, 25:20). След успеха 
и прекъсването на негативната серия на България 
срещу този съперник, второто ни либеро Владислав 
Иванов коментира: „Целта беше да победим и да иг-
раем като един. Съумяхме да изпълним тази цел и 
заслужено спечелихме. Всички ние сме обединени в 
една цел – да зарадваме цяла България с добро пред-
ставяне на Евроволей`2015”.

24 часа по-късно последва отрезвяване с труден мач 
с Чехия, завършил все пак с успех – 3:2 гейма за на-
шите. В срещата капитанът Владимир Николов по-
лучи почивка, а на негово място игра завърналият 
се в представителната ни селекция Николай Учиков, 
който сподели: „След мача с Германия, в който из-
разходвахме много енергия, емоция и свръх концен-
трация, срещу Чехия не ни се получиха нещата как-
то трябва и беше по-трудно. Все пак победихме, а 
това е много важно”.

В последния мач от груповата фаза България се 
изправи срещу силата от близкото минало Холан-
дия, а всеки зрител в залата усети невероятното 
напрежение от драматичните обрати. След като 
националите ни поведоха с 2:0 гейма, в средата на 
третата част либерото ни Теодор Салпоров полу-
чи контузия. При смяната му с Владислав Иванов 

играта бе спряна за 10 минути заради протоколни 
протести на холандския ни съперник. След подновя-
ването на играта „лалетата” успяха да повлияят 
на родната концентрация, стигайки до 2:2 гейма, но 
драматичният мач завърши с българска радост от 
17:15 точки в тайбрека и 3:2 гейма. След третата 
поредна победа разпределителят ни Георги Брато-
ев каза: „Направихме и добри неща на полето, но на 
моменти холандците ни превъзхождаха. Почивката 
в третия гейм не ни се отрази добре. Получи се не-
вероятен обрат. За радост взехме нова победа. Най-
ценното обаче е тази феноменална публика. В тези 
тежки години, в които набавянето на финансови 
средства е изключително трудно, те дават собст-
вените си пари, за да могат да ни подкрепят нас, за 
да можем да постигаме добри резултати. Това е до-
стойно само за поклон от наша страна. Тези хора са 
страхотни, те са в основата на тези наши победи. 
Като волейболист мога да кажа, че заслужава да се 
живее за това чувство, което изпитваме, когато 
всички заедно с публиката запеем химна!”.
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И дойде време за четвърт финалите, където след 
добре направени сметки и пестене на сили, Герма-
ния отново си избра да играе именно срещу селек-
цията на Пламен Константинов. Изпълнили първата 
си цел, волейболистите ни продължиха уверено и с 
колективен дух отново подчиниха немците с 3:0 гей-
ма (25:19, 25:23, 25:23). Един час след мача публиката 
не пусна играчите ни да си тръгнат от залата, а 
капитанът ни Владимир Николов не скри: „Аз сбъд-
нах една мечта – да играя на Европейско първенство 
вкъщи, пред тази невероятна публика. Както хора-
та са казали:Внимавай какво си пожелаваш, защото 
ще се сбъдне, и ето, Германия си пожела България 
и получи този мач, но пък ние пак ги надиграхме ка-
тегорично с 3:0. Всеки път, когато слушам химна и 
го пеем всички заедно, аз настръхвам. Нямам доста-
тъчно суперлативи, с които да изразя уважението 
и чувствата си към публиката. Тези хора са стра-
хотни, невероятни, най-добрите”.

През следващото денонощие в страната нямаше 

друга тема освен волейбол! Модата в България бе 

да си близо до националния отбор по волейбол. Сай-

тът, чрез който се продаваха билети, стана мише-

на на хакерска атака, а цените на черно стигнаха до 

два пропуска срещу 400 лева. 

На полуфинал пък чакаше най-добрият отбор на го-

дината, Франция. Петлите влязоха в срещата, след 

като записаха четири победи в четирите си мача 

на Евроволей 2015, а освен това през тази година 

имаха 21 победи в 22-те си официални срещи. И, за 

съжаление, въпреки страхотното начало от 2:0 

гейма, България загуби полуфинала срещу Франция 

с 2:3 гейма. А Владимир Николов като истински ли-

дер призна „Играхме като равен с равен срещу най-

добрия отбор в света за тази година. Това, което не 

ни стигна, е, че трябваше да забия една от двете 

ми вдигнати топки в тайбрека. За съжаление, този 

мач в петия гейм го загубихме заради мен”.

В неделната вечер на 18 октомври 2015 г. последва 

нов едновременно тъжен, но и щастлив мач. Защо-

то мъжкият ни национален отбор по волейбол не 

успя да вземе медала, който толкова много заслужа-

ваше, но заслужи признанието и отличието на №1 

в сърцата на феновете. В двубоя за третото мяс-

то селекцията на Пламен Константинов загуби от 

Италия с 1:3 гейма пред само 10870 зрители и така 

завърши на четвърто място в крайното класиране 

на проведеното в България и Италия Европейско 

първенство. Нашите спечелиха 20 000 долара от на-

градния фонд, а големият чек за 120 000 отиде при 

французите, които победиха сензацията Словения 

с 3:0 гейма в битката за златото.

От церемонията по награждаването, украсена от 

великия глас на Валя Балканска и гайдата на Петър 

Янев, трима българи си тръгнаха с индивидуални 

награди. Теодор Тодоров и Виктор Йосифов като 

най-добри блокировачи влязоха в идеалния отбор на 

Евроволей. Капитанът на България Владимир Ни-

колов пък получи наградата за феърплей и обобщи: 

„Това, което направихме, граничи с подвиг. Бълга-

рия е една малка и, за съжаление, бедна страна без 
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стойностно вътрешно първенство и при липсата 
на шестима класни състезатели в състава, ние 
успяхме да стигнем до тук, успяхме да изправим 
тази прекрасна публика на крака, успяхме да пока-
жем на всички, че България има отбор, че ние бълга-
рите можем да работим заедно и сме силни заедно. 
За мен това е повод за гордост”.

Вдъхновение, геройство, надскачане заедно за Бъл-
гария. Така може да се опише спортно събитие №1 
за България, но пък треньорът Пламен Константи-
нов допълва: „Хората разбраха, че тези момчета 
дойдоха и играха за националния ни отбор. Дадоха 
каквото могат, дадоха всичко, а включително си 
оставиха душата и сърцето на игрището. Някои 
играчи започнаха на това Европейско като момче-
та, а го завършиха като мъже. Някои се затвърдиха 

то ви на шампионата е доказателство за класа, за 
традиции, за отлична работа, но и за продължител-
но поддържане на един устойчив и много успешен 
модел в българския спорт. От все сърце ви благода-
рим за позитивните и силно емоционални мигове, 
с които дарихте отново цялата българска нация. 
Представянето ви на Европейското първенство 
накара милиони сънародници да се чувстват горди 
и щастливи. Гордеем се с вас. Вие сте част от бо-
гатството на този народ, от радостта и надеж-
дата му. Останете все така силни, сплотени и 
непримирими по пътя към победата и утвърждава-
нето на българската сила, талант и дух“.

След четвъртото място на Европейското първен-
ство българският национален отбор по волейбол на-
прави сериозен прогрес и се изкачи на трето място 
в ранглистата на Европейската конфедерация по 
волейбол CEV, изпреварвайки богати сили като Пол-
ша, Германия и Сърбия. 

като мъже, но най-голямата победа е, че станаха 
по-отбор! Истината е, че в полуфинала с Франция 
загубихме и двата варианта за медали – и златни-
ят, и бронзовият”. 

Председателят на БОК Стефка Костадинова из-
прати поздравителен адрес до тима ни: „Пълните 
трибуни, невероятно силният отзвук и благодар-
ността на хората са най-силното доказателство, 
че с играта и себераздаването си докоснахте сър-
цето на всеки българин. От името на Българския 
олимпийски комитет и цялата ни олимпийска общ-
ност искам да поздравя всеки един от вас, ваши-
те треньори, специалисти и ръководители. Като 
екип, всички вие за пореден път демонстрирахте 
силата на родната школа и показахте, че българ-
ският волейбол е на световно ниво. Представяне-

Видял на живо организацията в София, президентът 

на Международната федерация по волейбол FIVB Ари 

Граса обяви пред премиера Бойко Борисов, че Бълга-

рия отговаря на изискванията да бъде домакин на 

Световно първенство.  Министър председателят 

пък потвърди отново държавната подкрепа за кан-

дидатурата за турнира за мъже през 2018 г., която 

ще се осъществи отново съвместно с Италия. 

И пак имаше, макар доста по-малко, хора, които кри-

тикуваха, че България пак е 4-та, но мнозинството 

се обедини не само в подкрепа на волейболистите 

по време на мачовете, но и в благодарностите след 

това, защото тази седмица бе под мотото „Заедно 

за България”. 

Равносметката от Евроволей`2015 – 10 дни на поло-

жителни спортни емоции, пълни зали, признание за 

добрите организационни качества на страната ни и 

амбиция вече за Световно първенство.
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БЛАГОТВОРИТЕЛЕН ТУРНИР - 
гр. БЛАГОЕВГРАД
„Българска спортна федерация за деца, лишени от 

родителски грижи” съвместно с Министерство-

то на младежта и спорта, Българския олимпийски 

комитет и община Благоевград, организираха на 

30 октомври 2015 г. в гр. Благоевград спортен 

празник под наслов „СПОРТЪТ ДОСТЪПЕН ЗА 

ВСИЧКИ ДЕЦА” с участието на над 200 възпита-

ници от 18 институции за деца, лишени от роди-

телски грижи от Западна България. Проявата е 

включена в годишната програма на БСФДЛРГ и е 

един от петте зонални турнира, предшестващи  
Националния шампионат за деца, лишени от ро-
дителски грижи през м. декември 2015 г. в гр. Со-
фия.

Състезанията се проведоха при отлични условия, 

предоставени от спортната база на Югозападен 

университет „Неофит Рилски“, като участниците 

се състезаваха в пет вида спорт – баскетбол 3х3, 

тенис на маса, лека атлетика, мини футбол и бад-

минтон.

В благотворителния турнир бяха поканени да 

участват клубовете „Широко сърце”, техните 

филиали и Домовете за деца в риск.

На децата бяха връчени награди и подаръци, осигу-

рени от организаторите на турнира.
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БОК ОРГАНИЗИРА СПОРТЕН 
ПРАЗНИК ЗА ДЕЦА НА БЕЖАНЦИ

ВОЛЕЙБОЛНАТА ЛЕГЕНДА 
ЛЮБО ГАНЕВ ОТПРАЗНУВА 
50-ГОДИШЕН ЮБИЛЕЙСпортен празник за деца на бежанци в България 

бе организиран съвместно от Българския олим-
пийски комитет и aсоциация „Спорт в свободно-
то време“.

Събитието събра на комплекс „Спортна София“ в 
Борисовата градина 33 малчугани, които участваха 
в състезание по тенис на маса и футболен мач.

Празникът бе открит от генералния секретар 
на БОК Белчо Горанов, председателя на aсоциация 
„Спорт в свободното време“ Анатоли Илиев и на-
родния представител Джема Грозданова, които 
отправиха топли думи към децата на сирийци, кюр-
ди и ливанци, потърсили убежище у нас.

Той е вицепрезидент на БОК, както и на най-успеш-

ната ни федерация в отборните спортове – волей-

болната.

„Правейки равносметка би следвало да си горд с 

това, което си постигнал в личен план и като със-

Mомичетата предпочетоха тениса на маса и след 
това кокнурс за рисунки, докато момчетата напра-
виха здрав мач. В оспорваната среща двата отбора 
– на бежанците и на децата на самотни майки – не 
можаха да излъчат победител и се наложи шампион-
ът да се определи след изпълнение на дузпи. По-точни 
бяха представителите на бежанците, които получи-
ха златните медали за първенци в дебютното изда-
ние на турнира. Всеки участник бе награден с медал, 
фланелка и пълно с подаръци сакче. След мача, както 
си е редно, всички седнаха на обяд, за да обсъдят емо-
циите и преживяванията по терените.

В края на турнира усмихнатите детски лица бяха 
най-голямата награда за организаторите и родите-
лите на участниците.

тезател за България – се казва в поздравителния 
адрес до юбилярa, пратен от председателя на БОК 
Стефка Костадинова. – Ти остана близо до спорта 
с богатия си опит и с безспорната си експертиза, 
нещо, което силно ценя и за което ти благодаря 
като част от управленския екип на БОК.“



НОЕМВРИ
АЛМАНАХ 2015
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ТРИ ИНСТИТУЦИИ  
ОСИГУРИХА ЗДРАВНИ ГРИЖИ 
ЗА 700 СПОРТНИ ЛЕГЕНДИ
Съвместна инициатива на БОК, ММС и болница 
„Св. Анна“ ще предоставя пълноценни здравни гри-
жи на българските ветерани, успели спортисти, 
медалисти от олимпийски игри, световни и евро-
пейски първенства.

Проектът бе представен от председателя на БОК 

Стефка Костадинова, министъра на младежта и 

спорта Красен Кралев и изпълнителния директор на 

болницата д-р Славчо Близнаков на кратка церемо-

ния в голямата зала на на УМБАЛ „Св. Анна“.

Те обявиха, че всички ветерани на българския спорт, 
спечелили олимпийски, световни и европейски меда-
ли, вече са осигурени с пълноценни здравни грижи. 
Това са около 700 легендарни български спортисти, 
които ще получат поименни карти, осигуряващи им 
правото на пълен безплатен достъп до всички ме-
дицински услуги в една от най-големите болници в 
страната. На тяхно разположение ще бъде и „го-
рещ телефонен номер“ за спешни нужди.

„С тази инициатива БОК продължава социалната си 
политика да подкрепя заслужили български ветера-
ни в спорта. Това е един от най-важните приорите-
ти на комитета, – заяви Стефка Костадинова по 
време на церемонията, – Знаете, че преди няколко 
години по инициатива на БОК бяха осигурени месеч-
ни възнаграждения за всички наши олимпийски меда-
листи – при това без да се ощетява държавния бю-
джет, а чрез непотърсените печалби от Тотото. 
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Сега, съвместно с Министерството и болница 
„Света Анна“, се предоставят и пълноценни здрав-
ни грижи на всички ветерани-медалисти в българ-
ския спорт. Това е много важно, защото знаете, че 
спортът изисква огромни усилия, понякога води до 
травми и много състезатели се нуждаят от повече 
и по-специални грижи в напреднала възраст. От днес 
те ще имат поименни карти, осигуряващи им право-
то на пълен безплатен достъп до всички медицински 
услуги в една от най-големите и модерни болници в 
страната. Това е най-малкото, което можем да на-
правим за тези велики личности, които са прославя-
ли нацията и толкова пъти са ни правили горди като 
българи – каза още Костадинова.“

Първите 10 наши спортни герои получиха своите 
карти по време на церемонията днес. Пръв бе дву-
кратният олимпийски шампион по борба Боян Ра-
дев, който получи картата си от председателя на 
БОК Стефка Костадинова. „Благодаря от името на 
всички спортисти и дано не се виждаме много-много 

тук с вас“, заяви с типичното си чувство за хумор 
легендарният спортист, който след това обяви, че 
подарява на болницата ценна творба от художника 
Стоян Венев.

Своите карти получиха още Верка Стоянова, Евладия 
Славчева, Петър Лесов, Йордан Биков, Петър Жеков, 
Кирил Ивков, Александър Томов, Здравка Йорданова, 
Йорданка Благоева и Георги Костадинов. Всички те 
благодариха от сърце за жеста и вниманието.

„Вие сте хора, на които обществото дължи мно-
го“, заяви спортният министър Красен Кралев, а 
д-р Славчо Близнаков уточни какво точно включва 
като услуга инициативата и как нашите легендарни 
спортисти ще се ползват със специално внимание и 
индивидуални грижи в здравното заведение. На цере-
монията присъстваха редица светила на медицина-
та, лекари, медицински сестри и обслужващ персо-
нал от болница „Света Анна“, както и генералният 
секретар на БОК Белчо Горанов.

ЗЛАТНИ ЗНАЧКИ ОТ БОК 
ЗА ПРИЗЬОРИТЕ ОТ 
ЕВРОПЕЙСКИТЕ МАСТЪРС ИГРИ
БОК отличи българските призьори от завършили-
те наскоро Европейски мастърс игри. В третото 
издание на форума, който се състоя в Ница (Фран-
ция), участваха над 50 ветерани от Българската 
мастърс федерация.

Нашите спортисти, които стартираха в три вида 
спорт – лека атлетика, бадминтон и стрелба с лък, 
спечелиха общо 34 медала (18 златни, 11 сребърни 
и 5 бронзови). От тях 13 златни отличия донесоха 
лекоатлетите, 5 добавиха бадминтонистите. От-
личното представяне на българите допълниха оста-
налите ни състезатели, които се класираха от 4-то 
до 7-мо място в своите дисциплини.

По този повод БОК награди със златна и сребърна 
значка всички наши медалисти и класиралите се на 
престижни места. Призовете бяха връчени на це-
ремония в Гранд хотел София от председателя на 
БОК Стефка Костадинова, зам.-председателя на 

БОК проф. Пенчо Гешев, ген. секретар Белчо Го-
ранов, двукратната олимпийска шампионка Мария 
Гроздева и други наши изтъкнати спортисти и де-
ятели. За състезанията на кратко разказа олимпий-
ската шампионка Здравка Йорданова, президент на 
Българската мастер асоциация.

„Поздравявам ви за големите успехи и ви уверявам, 
че вие сте сред тези, които правят българите гор-
ди и силни като нация. Вие сте и пример за младите 
спортисти, възхищавам се на вашия дух и професио-
нализъм, желая ви здраве и още много победи“, заяви 
в приветствието си към присъстващите Стефка 
Костадинова.

Наред с благодарностите, всеки един от наградени-
те спонтанно обещаваше на следващите игри да се 
представи по-добре. В края, пред общата снимка за 
спомен, обещанията дори бяха написани на платно-
то до емблемата на БОК.
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БЕЛЧО ГОРАНОВ ОТЛИЧИ МЛАДИ 
ШАМПИОНИ ОТ „СПОРТНИТЕ 
ЧУДЕСА НА БЪЛГАРИЯ“

БОК НАГРАДИ ПРИЗЬОРИ 
ПАРАОЛИМПИЙЦИ
Българският олимпийски комитет отличи при-
зьорите, спечелили медали и престижни класира-
ния от последните големи първенства при пара-
олимпийците.

На церемония във фоайето на централния вход на 
Националния стадион „Васил Левски“ се събраха 
всички, донесли отличия и слава за България от Све-
товното първенство по лека атлетика в Катар, от 
Европейското първенство по тенис на маса в Дания 
и от Световните игри по лека атлетика за младежи 
в Холандия и др.

„Вие сте поредното доказателство, че пред човеш-
ката воля, дух и желание няма непреодолими прегра-
ди. Прекланяме се пред вас, пред вашия дух, сърце 
и желание и се опитваме всячески да ви помагаме. 
Вие сте отлични посланици на съвременна България 
и много ярки примери за силни и успешни личности. 
Бъдете все така непримирими и последователни в 
търсенето на успеха и реализацията в общество-

то. Желая ви още много победи и отличия, с които 
да правите горди всички българи“, с тези думи пред-
седателят на БОК Стефка Костадинова се обърна 
към присъстващите, като апелира бизнесът да под-
помага в бъдеще повече тези заслужили наши съна-
родници.

След това всеки един от призьорите ни получи спе-
циален плакет на БОК. Поздравление отправи и Илия 
Лалов, президент на Българската параолимпийска 
асоциация.

Много от призьорите са покрили нормативи за учас-
тие в Рио 2016, а Стела Янева и Ружди Ружди вече 
имат спечелени квоти за Параолимпиадата, освен 
тях двамата България има още една параолимпийска 
виза от стрелбата с лък.

На церемонията присъстваха членовете на упра-
вата на БОК Здравка Йорданова, Стефан Китов, 
Красимир Инински, Йорданка Благоева, генералният 
секретар на БОК Белчо Горанов, изтъкнати спорти-
сти от близкото минало, деятели и треньори.

Генералният секретар на БОК Белчо Горанов бе 
сред авторитетните гости, наградили младите 
спортни таланти на България.

Стилна церемония в хотел „Арена ди Сердика Ре-
зиденс“ отбеляза края на кампанията „Спортните 
чудеса на България 2015: Младите шампиони“ на 
вeстник „Стандарт“.

Горанов пожела на младите талантливи спортисти 
да продължават да ни правят горди като българи и 
да стигнат до световните и олимпийски върхове. 
„Вие сте надеждите на нацията за бъдещи успехи 
в спорта“, каза още Белчо Горанов.

Тази година вестник „Стандарт“ посвещава кампа-
нията на младите таланти в спорта. Целта е да се 
покаже уважение и да им се даде кураж, тъй като 
много от тях са добър пример за младите хора. 
Главният редактор на „Стандарт“ Славка Бозуко-
ва имаше честта да награди скиора Алберт Попов. 
„Аз смятам, че за да бъде един човек голям шампи-
он, освен да може да побеждава, трябва да има мно-
го голям и силен дух. Той трябва да знае като падне 
как да продължи напред и да побеждава – каза тя. 
– Алберт, освен прекрасен спортист е и един дос-
тоен българин. Няколко дни след катастрофата е 
тук, с патерици и с несломим дух. Ти искаш, можеш 
и побеждаваш. И цяла България е с теб – обясни Бо-
зукова. – Да се превърнеш в любимец на нацията 
някой път е по-трудно, отколкото да извоюваш 
една толкова чакана победа – каза тя и завърши – 
Вярвайте в България и останете българи.“

Сред присъстващите на церемонията и връчва-
щите награди бяха още олимпийските шампиони 
Боян Радев, Николай Бухалов, Тереза Маринова, 

спортният министър Красен Кралев и редица ав-
торитетни личности от българския спорт.

Да останат българи и да не предават никога роди-
ната си. Това беше най-важното послание, отпра-
вено от всички, към 15-те невероятни таланта 
на родния спорт, от които очакваме медали още 
на следващите две олимпиади. Не беше важно кой 
е победител и кой не, а това, че в изключително 
тежката ситуация България продължава да ражда 
таланти.



ДЕКЕМВРИ
АЛМАНАХ 2015
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СПОРТНИ ИКАРИ 2015
На стилна церемония в националната галерия „Ква-
драт 500“ Българският олимпийски комитет връчи 
своите награди заедно с годишните спортни Икари. 
Сред присъстващите, наред с председателя на БОК 
Стефка Костадинова и спортния министър Красен 
Кралев, бяха много олимпийски, световни и евро-
пейски медалисти, стотици заслужили спортисти, 
треньори и деятели, журналисти, представители 
на бизнеса и културата. Център на вниманието ес-
тествено бяха призьорите, намерили място в таз-
годишните номинации и класации за най-добри и за-
помнящи се постижения в спорта.

„България имаше своите спортни герои и през 
2015 г. Вярно, очакванията са за повече, но не бива 
да пренебрегваме постигнатото. Поздравявам 
всички, които ни предоставиха нови поводи за гор-
дост и повдигане на националното самочувствие на 
нацията. Предстои ни трудна олимпийска година. 

Желая на всички здраве, късмет, много успехи и по-
беди през 2016 г.“, заяви Стефка Костадинова. 

Спортният министър също отправи топли думи 
към призьорите и обяви, че държавата ще подпома-
га всячески тези, които работят, които показват 
реална дейност и успехи. „Ние подкрепяме доказа-
ните през годините спортисти, треньори и феде-
рации с потенциал и подаваме ръка на всеки, който 
защити ефективността на дейността си с реални 
резултати. Поздравявам наградените, сред тях със 
сигурност има няколко бъдещи медалисти на Олим-
пиадата в Рио, и желая на всички успехи през новата 
година“, каза още Кралев.

Залата бурно аплодира емоционалното слово на Ва-
лентин Златев – един от най-мощните бизнес парт-
ньори на спорта в България през последните годи-
ни, който като спомоществовател бе награден от 

БОК с медал „Спортът за един мирен свят“ по повод 
кръгла годишнина. „Благодаря за високото отличие. 
Приемам го като признание за големите спортисти 
и към това, което бе постигнато напоследък с ко-
легите във волейбола, баскетбола и др. Гордея се с 
дейността на детската школа, в която тренират 

и израстват над 300 бъдещи таланти. Спортист 
не се става за един ден, нужни са много инвестиции, 
търпение и внимание. Нека се върнем към успешни-
те системи, към доказаните модели, донесли тол-
кова много успехи на българския спорт, който има 
нужда от подкрепа и визия“, каза още Златев.
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КОЛОСЪТ ОТ ЧЕПЕЛАРЕ
Пламен Вълков

Генералният секретар на БОК пръв предрича 

бляскавата кариера на сноубордиста Радо 

Янков

Радослав Янков е най-актуалното име в български-
те зимни спортове. На 12 декември 2015 г. Дивеча, 
както всички му казват на галено, хвърли голямата 
бомба, като спечели първата си победа за Световна-
та купа в сноуборда. В италианския курорт Кареза 
колосът от Чепеларе разби на пух и прах големите 
имена в паралелния гигантски слалом. На финала 
Радо отнесе не кой да е, а именно действащия све-
товен шампион в дисциплината Андрей Соболев (Ру-
сия). За големия си капацитет Янков загатна дни 
по-рано, когато спечели и първите си две победи за 
Европейската купа в Хохфюген. 

Иначе сред добрите пророци за бъдещето на Радо е 
генералният секретар на БОК Белчо Горанов. Още 
през далечната 2007 г. Янков е включен в българска-
та делегация за Европейския младежки Олимпийски 
зимен фестивал в Хака (Испания). Именно там 17-го-
дишният талант печели златния медал в сноубор-
да и кара всички специалисти да заговорят за него. 
Малко след това той получава от Горанов и специ-
алната награда на БОК. „За теб тепърва ще се гово-
ри, и то само със суперлативи“, заявява Горанов при 
награждаването на Янков през 2007 година. 

През следващите два сезона Дивеча печели светов-
ните титли за юноши – на паралелен слалом (PLS) 
във Валмаленко 2008 г. и на паралелен гигантгски 
слалом (PGS) от Нагано 2009. 

Иначе прякорът Дивеча Радо получава от чужд тре-
ньор при спечелването на първия си международен 
старт преди 12 години. „Откъде го изкарахте 
този дивеч? Кара като див!“, пита българите чуж-
дият спец. 

И така до ден-днешен всички в чужбина знаят бълга-
рина като Радо Дивия. От тогава той спечели още 
една световна титла, но вече при младежите и де-
бютира на зимната олимпиада в Сочи. 

Успехът на Радо в световната купа в Кареза е пър-
вият за представител на силния пол в зимните 
спортове след този в алпийските ски на Пепи Попан-
гелов в Ленгрис (Германия) на 8 януари 1980 г. За раз-
лика от Пепи обаче Радо и неговият треньор Георги 
Атанасов-Джоко нямат възможност да се подгот-
вят в България. Причината е липсата на специални 
трасета за сноуборд, въпреки многото обещания 
на държавните институции. Заради това те почти 
през цялата година са в чужбина. 

„И аз още не съм осъзнал какво стана, коментира 
след победата в Кареза Радо. – В Кареза за първи път 
стигнах до финал на Световната купа и го спечелих. 

Явно сериозната подготовка, която проведохме с 
моя треньор през лятото, вече дава резултати“. 

Когато не кара борд, Радо може да бъде видян да 
юрка мотора си из горите. Иначе пътят му в сно-
уборда започва, когато е само на 8 години. Родите-
лите му го записват в местния клуб по сноуборд 
„Амер Спортс“ и успехите не закъсняват. „Аз вече 
изпълних поставените цели за сезона, оттук на-
татък продължавам да карам на макс, пък ще видим 
какво ще стане. Мечтата ми, разбира се, е златен 

олимпийски медал“, заявава Янков, който е и лидер в 
генералното класиране за световната купа по сноу-
борд. Дебютът на Радо на олимпиада бе в Сочи 2014. 
Там въпреки вирусната инфекция той завърши на 
престижните 21-во място в паралелния слалом и 25-
то място на паралелен гигантски слалом. 

Закономерно в края на годината община Чепеларе из-
бра Янков и за спортист №1 на 2015 г., а децата от 
града вече пренасочват мечтите си към сноуборда 
именно заради него. 
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КОЛЕДЕН ТУРНИР ЗА ДЕЦА, 
ЛИШЕНИ ОТ РОДИТЕЛСКИ ГРИЖИ
Близо 500 деца от цялата страна участваха в На-
ционалния шампионат за деца, лишени от родител-
ски грижи.

Повечето от тях си тръгнаха от зала „Арена Ар-
меец“ със засмени лица. Организаторите зарадваха 
за Коледа малчуганите с много награди, отличия и 
призове.

24-тото издание на събитието се организира от 
фондация „София – eвропейска столица на спорта“ 
и сдружение „Българска спортна федерация за деца, 

лишени от родителски грижи”. Те за пореден път 
доказаха, че спортът е способен да възпитава и да 
изгражда младите хора, като им помага да намерят 
по-добра реализация в живота.

Коледният турнир събра възпитаници на 30 социал-
ни институции, домове за деца в риск и центрове 
за настаняване от семеен тип в цялата страна. Те 
определиха шампионите в 6 спорта: лека атлетика, 
бадминтон, тенис на маса, баскетбол – 3 на 3, таек-
уондо и минифутбол.

Сред най-големите атракции бяха специалните тех-
ники и силовите удари по динамометър в куадрат-
лон таекуондо, при голям интерес преминаха и де-
монстрациите на футбол 2 х 2.

За първи път в края на турнира бяха отличени и 
най-изявените деца: Патрисия Найденова (Роман), 
Кемрян Павлов (Овча могила), Наска Бончева (Стара 
Загора), Пенка Лалева (Силистра), Гергана Злате-
ва (Силистра), Йоанна Великова (Силистра), Краси-
мир Томов (Силистра), Божидар Петков (Първомай), 
Мартина Иванова (Трявна), Вержиния Малинова (Бе-
лоградчик) и Галя Шатова (Карлово), световна шам-
пионка по вдигане на тежести за кадети. В турни-
рите участваха момчета и момичета от клубовете 
„Широко сърце” и от домовете за деца, лишени от 
родителски грижи в страната, ЦНСТ, СУПЦ и ВУИ на 
възраст между 12 и 18 години.

„Толкова много деца и толкова много щастливи очи 
са прекрасната награда за всички нас, за организато-
рите. Хубаво е да има повече подобни състезания за 
децата в риск, освен Коледният и Великденският 
турнир, които вече са традиция. Вярвам, че днес 
тук в залата е някой бъдещ олимпийски шампион на 
България. Пожелавам на всички деца Весела Коледа и 
една хубава Нова година“, каза президентът на БОК 
Стефка Костадинова.

Тя бе сред официалните гости, заедно с бившия 
футболен национал Тодор Янчев, зам.-министъра 
на младежта и спорта Асен Марков, директор мар-
кетинг на Fibank Илона Станева, Цветан Ценов от 
фондация „Стефан Нойков“, спортния журналист 
Николай Илиев и главния секретар на Държавната 
агенция за закрила на децата Теодора Иванова. Всич-
ки те поздравиха присъстващите и наградиха най-
добре представилите се в отделните спортове.

„Искам да ви пожелая много здраве, щастие и хубави 
дни. Радвам се, че виждаме толкова много деца днес 
в залата. Гответе се за следващата година, когато 
ще има нови предизвикателства пред вас“, заяви в 
приветствието си Анатоли Илиев, председател на 
сдружение „Българска спортна федерация за деца, 
лишени от родителски грижи” и секретар на фонда-
ция „София – европейска столица на спорта”.

Сред най-атрактивните бе турнирът по минифут-
бол. На финала отборът на Брацигова победи с 5:1 

Доганово, а в спор за бронза Долна баня трудно нади-
гра Военна рампа с 3:2.

Шампиони при баскетболистите станаха: момчета 
до 15 г. (Дупница), юноши до 18 г. (Търново и Тряв-
на), момичета до 15 г. (Търново и Трявна), девойки до 
18 г. (Първомай).

Бадминтон: момчета до 15 г. Ангел Минчев (Ст. За-
гора), до 18 г. Кемрян Павлов (Овча могила), момиче-
та до 15 г. Джанет Чавдарова (Мария Луиза, Плов-
див), до 18 г. Калина Папудова (Първомай).

Лека атлетика: момчета до 15 г. 800 м Йордан Рай-
нов (Ст. Загора), до 18 г. 1000 м Павел Калинов (Бело-
градчик), момичета до 15 г. 600 м Антоанета Дими-
трова (Трявна), до 18 г. 800 м Славина Пенева (Овча 
могила).

Куадратлон тауекондо: момчета до 13 г. Огнян Ми-
хайлов (Каспичан), до 18 г. Силвестър Недков (Враца), 
момичета до 18 г. Славина Пенева (Овча могила).

Тенис на маса: момчета до 15 г. Васил Козаров (Раки-
тово), до 18 г. Сашо Драганов (Ст. Загора), момиче-
та до 18 г. Патрисия Найденова.

Комплексен шампион сред домовете за годината е 
Първомай, пред Овча могила и Ракитово. За доброто 
настроение в края се погрижиха майстори на народ-
ни и латино танци, а най-бързите и знаещи си тръг-
наха с прекрасни награди от викторината.
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СТЕФКА КОСТАДИНОВА  
ВРЪЧИ ПРИЗА СПОРТИСТ №1 
НА БЪЛГАРИЯ ЗА 2015 г.
Стефка Костадинова връчи най-авторитетния приз 
по време на церемонията „Спортист на годината“, 
състояла се в НДК.

Председателят на БОК награди спортист № 1 за 
2015 г. – лекоатлетката Габриела Петрова. Със-
тезателката по троен скок събра 1094 точки в 
допитването, в което се включиха 158 действащи 
спортни журналисти от общо 59 електронни и пе-
чатни медии. Втора, с 47 точки по-малко, се нареди 

световната шампионка по кану-каяк Станилия Ста-
менова, а трети е капитанът на волейболните на-
ционали Владимир Николов, извел своя тим до 4-то 
място на Европейското първенство в София.

„Прекланям се пред тези големи спортисти на Бъл-
гария, страната ни отново има своите спортни 
герои, пожелавам те да бъдат във върхова форма 
следващото лято по време на Олимпийските игри 
в Рио. Бъдете здрави, на всички българи – късмет 
и хубави дни. Весели коледни празници и Успешна 
нова година!“, заяви в приветствието си Стефка 
Костадинова.

Лекоатлетката Габриела Петрова не скри емоци-
ите си: „Изпращам една силно емоционална година. 
На европейското останах на косъм от златото, на 
световното бях на косъм от медалитe.Сега обаче 
оценявам станалото и чрез признанието, което по-
лучавам в класацията „Спортист на годината“. Бла-
годаря на хората край мен, най-вече на семейство-
то ми, на треньора Атанас Атанасов, на екипа от 
федерацията по лека атлетика и на Добромир Кара-
маринов, на спортното министерство и на всички, 
които имат принос да стигна до тук. Благодаря и 
на Стефка Костадинова за жеста да бъда наградена 
лично от световната рекордьорка в скока на висо-
чина и президент на БОК. Желая на всички здраве, 
късмет и успех. Весела Коледа и щастлива Нова го-
дина!“, каза развълнуваната призьорка.

Първите 5 в класацията бяха наградени от олим-
пийските шампиони: Петър Лесов, Таня Богомилова, 
Катя Дафовска, Христо Марков и Стефка Костади-
нова. За последно представител на леката атлети-
ка беше Спортист на годината през 2000 година. 
Тогава най-престижното отличие в родния спорт 
отново беше в ръцете на друга състезателка в 
тройния скок – Тереза Маринова, която стана олим-
пийска шампионка в Сидни.

За Отбор на годината беше определен волейбол-
ният ни национален тим, а капитанът Владимир 
Николов, който излезе на сцената, за да получи 
наградата, обяви, че той и съотборниците му я 
преотстъпват на гимнастичките от ансамбъла 
по художествена гимнастика. Чаровните грации 
Михаела Маевска, Ренета Камберова, Христи-
яна Тодорова, Цветелина Найденова и Цветелина 
Стоянова бяха водещи на церемонията заедно с 
актьора Захари Бахаров.

За Треньор на годината беше определен наставни-
кът на националните волейболисти Пламен Кон-
стантинов, който изпревари Ина Ананиева (ху-
дожествена гимнастика – ансамбъл) и Станимир 
Стоилов (футбол).

Стела Енева за поредна година беше избрана за 
Спортист с увреждания на годината след спечеле-
ната световна титла по тласкане на гюле.

Топ 10 на Спортист на годинатa:

1. Габриела Петрова – 1094 т.

2. Станилия Стаменова (кану-каяк) – 1047 т.

3. Владимир Николов (волейбол) – 793 т.

4. Габриела и Стефани Стоеви (бадминтон) – 678 т.

5. Даниел Асенов (бокс) – 607 т.

6. Ивет Лалова (лека атлетика) – 510 т.

7. Taйбе Юсеин (борба) – 443 т.

8. Антоанета Бонева (спортна стрелба) – 442 т.

9. Боян Петров (алпинизъм) – 362 т.

10. Григор Димитров (тенис) – 286 т.

Треньор на годината:

1. Пламен Константинов (волейбол)

2. Ина Ананиева (художествена гимнастика)

3. Станимир Стоилов (футбол)

Спортист с увреждания на годината:

1. Стела Енева (лека атлетика)

Подгласници: 

Гергана Баръмова (бадминтон) 

Даниела Тодорова (лека атлетика) 

Елена Узунова (лека атлетика) 

Ружди Ружди (лека атлетика)

Отбор на годината:

1. Волейболен национален тим

2. Ансамбъл по художествена гимнастика

*Заб.: Волейболистите връчиха наградата на гим-
настичките.

Награда за най-добър млад спортист:

Ивайло Иванов (джудо)
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БОК ОТЛИЧИ СПОРТНИ 
ТАЛАНТИ НА КОЛЕДEН ПРАЗНИК
Генералният секретар на БОК Белчо Горанов бе сред 
официалните гости, наградили децата, участници в 
коледния спортен празник „Да подкрепим колектив-
ните спортове“.

Над 200 малчугани се събраха за феста, състоял се 
в зала „Триадица“. Организаторите на събитието 
от фондация „София 2018 – eвропейска столица на 

В състезанията се включиха деца на възраст от 
8 до 16 ггодини от 15 училища и няколко спортни 
клуба. Събитието включваше демонстрации на едни 
от най-популярните и обичани от младите хора 
спортове: волейбол, хандбал, футбол, баскетбол, 
акробатика и художествена гимнастика. Най-мно-
го емоции имаше покрай баскетболните мачове на 
представителите на Локомотив Сф, Славия и Мла-
ди таланти.

Сред официалните гости, наградили децата, бяха 
още кметът на София Йорданка Фандъкова, прези-
дентът на БФ баскетбол Георги Глушков, секрета-
рят на Оргкомитета София 2018 Анатоли Илиев 
и др. Всички те пожелаха на младите спортисти 
весели коледни празници и много здраве, щастие и 

спорта“ и Столична община бяха осигурили ранич-
ки, тениски, шапки, календари и други предметни 
награди, като всеки си тръгна с подарък в навече-
рието на новогодишните и коледните празници. 
Турнирът се провежда за втори път и отговаря 
на нарасналия интерес на децата на София към ко-
лективните спортове, за които работят няколко 
специализирани школи.

победи през новата година. Кметът на столицата 
обяви, че общината подкрепя всеки добър модел в 
спорта и даде за пример новооткритата школа на 
Владимир Николов за волейбол. „Вече работим и по 
проект на Евгения Раданова за подобна школа, Кра-
симир Балъков също е изявил желание за футболна 
академия“, каза още Фандъкова, която бе най-търсе-
на от децата за селфита и снимки.

Празникът в зала „Триадица“ бе от програмата на 
София – европейска столица на спорта и бе последен 
от календара за 2015 г. Следващото голямо събитие 
от инициативата е „Световен ден на снега – Вито-
ша зимен фест“, с който на 17 януари ще стартира 
поредицата от близо 30 активности, предвидени в 
програмата за 2016 г.



158 
 

159

ПЕНЧО ГЕШЕВ С НАГРАДА ОТ МОК
Трофеят на МОК „Спорт и иновации“ бе връчен на 
ректора на НСА проф. Пенчо Гешев. Председателят 
на Националната олимпийска академия и зам.-предсе-
дател на БОК е отличен с изключително ценния приз 
с мотивите за принос в следните области:

Разширяване на олимпийските образователни про-
грами в НСА.

-  Иницииране на конференции на олимпийска тема-
тика като история на олимпийското движение в 
България, олимпийско образование.

-  Разширяване на участието на учители в дейност-
та на Националната олимпийска академия.

- Провеждане на нова сесия на академията за учители.

-  Интеграция на студенти от различни университе-
ти и училища в работата на олимпийската академия.

Трефеят бе връчен на Пенчо Гешев от Йорданка Бла-
гоева, зам.-председател на БОК. „Всички ние високо 
ценим Вашия безспорен капацитет и активност 

като зам.-председател на БОК и като председател 
на Националната олимпийска академия. Приемете 
този трофей като признание за дългогодишната Ви 
дейност в областта на олимпизма и като благодар-
ност за ценния принос в развитието олимпийското 
движение в България“, заяви в приветствието си 
Йорданка Благоева.

На церемонията в многофункционалната зала на 
НСА присъстваха още ген. секретар на БОК Белчо 
Горанов, членовете на управата на БОК Мария Гроз-
дева, Здравка Йорданова и Красимир Дунев, зам.-ми-
нистърът на спорта Асен Марков, кметът на район 
Студентски Димитър Дилчев и други официални 
лица, множество студенти и преподаватели. За 
най-добра спортистка на НСА за 2015 г. бе обявена 
бронзовата медалистка по борба от Европейските 
игри в Баку Евелина Николова, а за треньор на годи-
ната Рашо Макавеев, също от борбата. Състоя се 
и ежегодният Празник на основната гимнастика за 
студентите от първи курс на всички факултети.
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